
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5
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Προσπάθεια ανάσχεσης 
της ροής καταναλωτών 

προς την αγορά της 
Αθήνας

Τις επιπτώσεις στο τοπικό εμπόριο από τον 
προσανατολισμό στην Αθηναϊκή Αγορά 
επισημαίνει ο Δήμαρχος Άργους –Μυκηνών 
και ο εμπορικός σύλλογος Άργους. Διάφο-
ροι επιτήδειοι και αδαείς προσπαθούν να 
στρέψουν τους Αργείους στην Αγορά της 
Αθήνας αφήνοντας τους τοπικούς εμπό-
ρους να παλεύουν για την επιβίωσή τους

Σελ. 3
Τίμησε τους Αρίστους  
το Άργος  
Για την προσφορά τους στην Πατρίδα, στην πόλη, στην 
επιστήμη και στην τοπική οικονομία, Ο Δήμαρχος Άργους- 
Μυκηνών τίμησε τους «αρίστους» με βραβεία και επαίνους.

Σελ 12

70 εκ. ευρώ στη μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα  

Πρόγραμμα ενίσχυσης της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας 
θα τρέξει στην Πελοπόννησο. Τα επόμενα έξι χρόνια θα ενισχυ-
θεί με 70 εκατομμύρια η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, κυ-
ρίως στα κεφάλαια κίνησης και στις μικρές εγγυήσεις.

Σελ 22

 Ποιος στήριξε 
ποιόν στο 

ΕΒΕΑ
Οι μετακινούμενοι ψήφοι της Νέας 
Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ ήταν 

καθοριστικές για το αποτέλεσμα στις 
εκλογές του Επιμελητηρίου Αργολίδας. 

Νικητής και αυτή τη φορά ο Φώτης 
Δαμούλος, ο οποίος συνεχίζει την 

θητεία του στην Προεδρεία.
Σελ 9

Μήνυμα ζωής και ελπίδας 
από τον Κωστούρο
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης Κωστούρος κατά 
τη διάρκεια της Χριστουγεννιάτικης γιορτής του Συλ-
λόγου Φίλων Παιδιών με Καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ», ευχήθηκε 
στα παιδιά που νοσηλεύονται να ξεπεράσουν σύντο-
μα τα όποια προβλήματα αντιμετωπίζουν και τα επό-
μενα Χριστούγεννα υγιή και δυνατά να γιορτάσουν με 
τις οικογένειές τους, στα σπίτια τους.

Σελ 15

Οι εχθροί
του Άργους
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Δεν ψάχνουμε για έξοδο, για διέξοδο ψάχνουμε
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Σε αναμονή η ντόπια αγορά 
Από πλεονέκτημα σε μειονέκτημα η γειτνίαση με την Αθήνα για το Άργος

Από την εποχή που τα πολυκαταστήμα-
τα, ΜΙΝΙΟΝ και Κατράτζος σπορ μονο-
πωλούσαν το καταναλωτικό ενδιαφέρον, 
κάτοικοι τις Αργολίδας συνήθιζαν τις 
γιορτές των Χριστουγέννων να επισκέ-
πτονται την Αθήνα για τα ψώνια τους. Οι 
εποχές άλλαξαν, τα πολυκαταστήματα 
άλλαξαν κι αυτά, οι συνήθεις όμως των 
κατοίκων του νομού παρέμεινα οι ίδιες. 
Τέτοιες ημέρες στην Ερμού στην Αθή-
να συναντάς περισσότερους Αργείτες 
απ ότι στην Ερμού του Άργους. Μπορεί 
τα πολυκαταστήματα να μην ανθίζουν 
ακόμα στην Αργολίδα, όμως τα εδώ κα-
ταστήματα προσφέρουν αντίστοιχης 
ποιότητας προϊόντα και φυσικά το ίδιο 
επώνυμα μ αυτά της Αθήνας. 
Όμως η ψυχή μπορεί να βγει αλλά το χούι 
φεύγει τελευταίο, όπως λέει ο λαός μας, 
κι αυτή η συνήθεια δυστυχώς ενισχύε-
ται από σειρήνες που προσκαλούν τους 
συλλόγους του Άργους. Προς ΣΥΛ. ΠΟΛ.
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ-Γ.Δήμας ΣΥΛ. ΠΟΛΙ-
ΤΙΣΤ. ΣΤΕΡΝΑΣ Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ ΣΥΛ. ΠΟ-
ΛΙΤΙΣΤ. ΦΡΟΥΣΙΟΥΝΑΣ-Γιώτα Μαραγκού 
fil.m.a.2001@gmail.com lykellargos@
yahoo.gr και 18 ακόμη...,  να επισκε-
φτούν την Αθήνα γιατί εκεί «Η Αργολίδα, 
ζει τον παλμό των Χριστουγέννων στο 
Santa Claus … 

To «make today amazing» διοργανώνει 
εκδρομή στο απέραντο Παγωμένο Βασί-
λειο». Μάλιστα δεν αρκείται μόνο στους 
Αργείτες αλλά καλεί και τους Ναυπλιώ-
τες, λες και Άργος και Ναύπλιο δεν προ-

σφέρουν αντίστοιχες, ίσως και ποιοτικό-
τερες εκδηλώσεις και μάλιστα δωρεάν. 
Το τονίζουμε ιδιαίτερα το τελευταίο γιατί 
η εν λόγω «σειρήνα» για την Αθήνα Κο-
στίζει. «Εκκίνηση από Ναύπλιο 08:00 π.μ. 

Εκκίνηση από Άργος 08:20 π.μ. Αναχώ-

ρηση στις 17:00 από … και επιστροφή. 

Κόστος συμμετοχής: 29,00 ευρώ για παι-

διά και 23,00 για ενήλικες».

Αλλού τρως, αλλού πίνεις κι αλλού πας και …τα δίνεις
Όμως δεν είναι μόνο οι διαφημι-
στές των Αθηναϊκών εκδηλώσε-
ων που ενισχύουν αυτή την τάση. 
Είναι και οι εδώ σύλλογοι που 
προκειμένου να δείξουν πως προ-
ωθούν τον πολιτισμό και μάλιστα 
χρονιάρες μέρες στέλνουν τον κό-
σμο μαζικά στην Αθήνα.
Ο σύλλογος «φίλων του Δημοτι-
κού Ωδείου Άργους» πχ, αντί να 
παροτρύνει τα μέλη του να δουν 
μια θεατρική παράσταση της «Αρ-
γολικής Πολιτιστικής Πρότασης» 
στο Άργος, ή στο «Τριανόν» στο 
Ναύπλιο, τους προτείνει να πάνε 
την Αθήνα να δουν «τα παραμύθια 
του Χ.Κ. Άντερσεν», να σουλατσά-
ρουν στην Διονυσίου Αρεοπαγί-
του προφανώς για τα ψώνια τους 
και μάλιστα με τηλέφωνο επικοι-
νωνίας το τηλέφωνο του Δημοτι-
κού Ωδείου Άργους!
Τι να σου κάνει μετά η αγωνιώδης 

έκκληση του Δημάρχου Άργους να 
διαθέσουν οι συμπολίτες του τα 
χρήματά τους στον τόπο τους για 
την ενίσχυση της τοπικής αγοράς; 
«Θα ήθελα και αυτές τις γιορτές 
να σας υπενθυμίσω για άλλη μια 
φορά το πόσο σημαντικό είναι να 
επιλέξουμε όλοι μας την τοπική 
αγορά για τα ψώνια μας. Στηρίζο-
ντας και προτιμώντας τις τοπικές 
αγορές στηρίζουμε τις θέσεις ερ-
γασίας των δικών μας ανθρώπων     
δεν φεύγουν τα χρήματά μας από 
τον τόπο μας, ενισχύουμε την το-
πική οικονομία, δημιουργούμε 
καλύτερες προϋποθέσεις για το 
μέλλον του τόπου μας και των παι-
διών μας, ενισχύουμε έμπρακτα 
την τοπική αγορά. Είναι δίπλα μας. 
Συμφέρει. Δεν χάνουμε χρόνο. 
Ψωνίζουμε απ΄ όλα. 
Ενισχύουμε την ανάπτυξη του τό-
που μας. Τελειώνοντας οι άνθρω-

ποι που έχουν καταστήματα δίπλα 
μας είναι οι γείτονές μας, οι φίλοι 
μας, οι άνθρωποι που έχουμε το 
θάρρος να τους χτυπήσουμε την 
πόρτα σε μία ανάγκη μας. Ας στα-
θούμε ο ένας δίπλα στον άλλον 
αυτές τις άγιες μέρες. Καλά Χρι-
στούγεννα & Καλή Πρωτοχρονιά, 
Δήμαρχος Άργους Μυκηνών Δη-
μήτρης Καμπόσος».
Σε αντίστοιχο πνεύμα και η έκ-
κληση του εμπορικού συλλόγου 
Άργους: 
«Ζούμε αναμφισβήτητα σε πολύ 
δύσκολες εποχές που κάθε ένας 
από εμάς ξεχωριστά και ως οικο-
γένεια, με αξιοπρέπεια και παρά 
τα τεράστια προβλήματα, δίνει τη 
δική του μάχη της καθημερινό-
τητας. Αυτές τις ημέρες όμως, ας 
σταθούμε λίγο και ας σκεφθούμε.
Ο καθένας μας στο μέτρο και το 
βαθμό που μπορεί, ας στηρίξει με 

τις όποιες δυνάμεις διαθέτει την 
τοπική αγορά της πόλης μας, που 
υποφέρει από την κρίση αλλά και 
από τις τραγικές ενέργειες κάποιων 
συμπολιτών μας ‘’επαγγελματιών’’ 
που ελλείψει της επιβαλλόμενης 
ευθύνης, αλληλεγγύης και αιδούς, 
διοργανώνουν εκδρομές με θέμα 
‘’ΨΩΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ’’.
Δεν είναι τοπικισμός. Δεν είναι λα-
ϊκισμός. Είναι ανάγκη. Είναι ανάσα. 
Είναι στάση ζωής. Δεν είναι στήρι-
ξη μόνο των γνωστών και των φί-
λων μας. Είναι στήριξη στην τοπι-
κή εργασία. Είναι πνοή ανάπτυξης. 
Είναι το φιλί της ζωής σε πολλές 
περιπτώσεις, σε έναν άνισο αγώνα 
της (κάθε) τοπικής αγοράς για επι-
βίωση.
Ας είναι αυτες τις γιορτές ένα το 
μήνυμα από στόμα σε στόμα: 
«Στηρίζουμε έμπρακτα την τοπική 
αγορά της πόλης μας. Κάνουμε τις 

αγορές μας στο Άργος».
Φυσικά και δεν μπορεί κανείς να 
περιορίσει το εμπόριο σε γεωγρα-
φικές περιοχές, ούτε να υποχρεώ-
σει κανέναν να «ψωνίζει» από την 
γειτονιά του, πολύ περισσότερο 
μάλιστα αν πρόκειται για προϊόντα 
πολιτισμού.
 Όμως αν δεν το πράξει κανείς αυτό 
σε μεγάλο βαθμό θα δει ξαφνικά 
τα περιουσιακά του στοιχεία να 
χάνουν την αξία τους, η πόλη του 
να χάνει σε οικονομική δύναμη κι 
ο ίδιος να απαξιώνεται κοινωνικά 
από τους «κατοίκους της εύφορης 
κοιλάδας» την οποία πότισε ο ίδιος 
με τους κόπους του. Καλές είναι οι 
εκκλήσεις στους καταναλωτές να 
προτιμήσουν την τοπική αγορά,  
απ την άλλη ας προσπαθήσουν 
και οι έμποροι της περιοχής να 
κρατήσουν τις τιμές τους χαμηλά 
και την ποιότητα ψηλά.
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Σε κρίσιμη καμπή η αυτοδιοίκηση δεύτερου βαθμού
Γερμανοποίηση της διοίκησης υπό την μορφή ομοσπονδιών
Προς ένα νέο μοντέλο αυτοδιοίκησης πορεύεται με αργούς ρυθμούς η 
χώρα, πράγμα που διαγνώστηκε και κατά το 5ο Τακτικό Συνέδριο της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας.
Κατά την διάρκεια του συνεδρίου ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, 
ζήτησε από τους μετέχοντες να μην τρομάζουν από την εφαρμογή της 
απλής αναλογικής και κατέκρινε την έλλειψη ποιότητας στον τομέα της 
αποκέντρωσης εξουσιών και πόρων.
«Θέλουμε μεγαλύτερη περιφερειοποίηση του θεσμού, γιατί αυτό είναι 
το κρίσιμο μέγεθος. Θέλουμε ισχυρές Περιφέρειες με ισχυρό σύστημα 
αρμοδιοτήτων, ώστε να σταματήσουν να υπάρχουν στεγανά, ή οποιεσ-
δήποτε λογικές που περιορίζουν το εύρος και το κύρος του θεσμού. Δεν 
θέλουμε χωρικές ενότητες. Δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να λέμε ότι 
δημιουργούμε κοινωνικούς ή πολιτικούς θεσμούς, σύμφωνα με αντιλή-
ψεις που μας γυρίζουν στο παρελθόν των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσε-
ων»» δήλωσε μεταξύ άλλων ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου  Πέτρος  
Τατούλης, ο οποίος μάλιστα πρότεινε και την δημιουργία ειδικών Τρα-
πεζών στις Περιφέρειες υποστηρίζοντας ότι «θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή 
οι Περιφέρειες θα πρέπει να αποκτήσουν τη δυνατότητα να δημιουργή-
σουν το δικό τους περιφερειακό χρηματοπιστωτικό σύστημα, κατά τα 
πρότυπα πολλών χωρών, που μπόρεσαν και αναπτύχθηκαν μέσα από την 
αξιοποίηση αυτών των χρηματοδοτικών εργαλείων». 
Η Απόφαση του 5ου Τακτικού Συνεδρίου της Ένωσης Περιφερειών 
Ελλάδας
(…) Ήδη εδώ και μήνες έχει ανοίξει μια συζήτηση για την αναθεώρηση 
του θεσμικού πλαισίου που διέπει την Αυτοδιοίκηση, στην οποία κα-
ταρχήν ανταποκριθήκαμε θετικά, παρά το γεγονός ότι και όταν άνοιξε 
η συζήτηση αλλά και μέχρι και σήμερα, δεν κατέστη δυνατό να έχουμε 
ολοκληρωμένη την πρόταση του αρμοδίου υπουργείου συνολικά για το 
ζήτημα.
Σταθερά διατυπώνουμε την άποψη, με δεδομένη και την μέχρι σήμερα 
εμπειρία μας στην Αυτοδιοίκηση Β’ Βαθμού, ότι απαιτείται βελτίωση του 
«Καλλικράτη», στην κατεύθυνση της ολοκλήρωσης της διοικητικής με-
ταρρύθμισης της χώρας και της άρσης των στρεβλώσεων που διαπιστώ-
θηκαν στη μέχρι σήμερα εφαρμογή του.

(…)
Η αλλαγή του κανονιστικού πλαισίου που διέπει την Αυτοδιοίκηση πρέπει 
να εξασφαλίζει καταρχήν τη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια του θε-
σμού, ενώ παράλληλα πρέπει άμεσα να ξεκινήσει διάλογος, μεταξύ όλων 
των πλευρών για τη μετεξέλιξη της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης σε Πε-
ριφερειακή Διακυβέρνηση.
Ιδιαίτερα απασχόλησε το συνέδριό μας, η συζήτηση σχετικά με την ενδο-
περιφερειακή αποκέντρωση και τον τρόπο εκλογής των χωρικών αντιπε-
ριφερειαρχών.
Το συνέδριό μας διέγνωσε την σοβαρότητα του θέματος, το σημαντικό 
ρόλο αυτού του ενδιάμεσου χωρικού επιπέδου τοπικής διακυβέρνησης 
και παροχής υπηρεσιών προς όφελος του κοινωνικού συνόλου και καλεί 
το αρμόδιο υπουργείο να συζητήσει διεξοδικά και από μηδενική βάση 
το θέμα.
Περαιτέρω, είναι πλέον ώριμη και επιβεβλημένη η κατάργηση του θε-
σμού των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, ενώ σχετικά με τον έλεγχο της 
νομιμότητας των αποφάσεων των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, επιβάλλεται η θε-
σμοθέτηση ενός και μόνου, ενιαίου ελεγκτικού οργάνου.

Σχετικά με τη συζήτηση του νέου εκλογικού συστήματος για την Αυτοδι-
οίκηση, πρέπει να προκύψει μια ολοκληρωμένη και καθαρή πρόταση, η 
οποία θα τεθεί σε ευρεία διαβούλευση ώστε να τύχει ευρύτερων συναι-
νέσεων, με στόχο:
• Την αποτελεσματικότητα εκπλήρωσης του θεσμικού ρόλου της Αυτο-
διοίκησης
• Την κατοχύρωση δημοκρατίας σε όλους τους θεσμούς και τους χώρους 
λειτουργίας της Αυτοδιοίκησης
• Την έκφραση των πολιτικών διαθέσεων και επιλογών του εκλογικού σώ-
ματος, σε συνάρτηση με τη διασφάλιση της κυβερνησιμότητας.
Στην προσπάθεια εξόδου της χώρας από τη βαθιά κρίση, η μεταφορά 
αρμοδιοτήτων με τους αντίστοιχους πόρους στην Περιφερειακή Αυτο-
διοίκηση θα βοηθήσει στην ανάληψη ουσιαστικών πρωτοβουλιών στον 
σχεδιασμό και την εφαρμογή του Εθνικού Προγράμματος Ανασυγκρότη-
σης και Ανάπτυξης της χώρας.
Η παρούσα δεινή κατάσταση επιβάλλει άμεσα να ληφθούν πρωτοβουλί-
ες και μέτρα σε κρίσιμα καθημερινά ζητήματα:
• Ζητάμε την απόλυτη προστασία της πρώτης κατοικίας με τη δημιουργία 
αυτοτελούς νομοθετικού πλαισίου για το θέμα και την ορθολογική διαχεί-
ριση συνολικά του ζητήματος των δανείων καθώς και του πλαισίου των 
ηλεκτρονικών πλειστηριασμών
• Ειδικά για τα θέματα των φυσικών καταστροφών και της πολιτικής προ-
στασίας ζητάμε την επικαιροποίηση της νομοθεσίας και των σχεδίων 
αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών για όλα τα θέματα και σε τακτική βάση 
και αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων σε περιπτώσεις αλληλοεπικαλύψε-
ων. Επίσης, τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου, ώστε να προβλέπεται η 
δυνατότητα για άμεσες παρεμβάσεις και έργα απομείωσης του κινδύνου 
από φυσικές καταστροφές.
(…)
• Ζητάμε, μετά και την απόφαση του Πανελλήνιου Συνεδρίου Αιρετών 
Γυναικών των Περιφερειών, την αύξηση της ποσόστωσης φύλου στην 
εκλογική διαδικασία και στα συλλογικά όργανα των ΟΤΑ, σε ποσοστό 
τουλάχιστον 40%.
• Ζητάμε τη διατήρηση του μειωμένου ποσοστού ΦΠΑ για τα νησιά.
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

3SIXTY COCKTAIL - WINE BAR. Μπορείτε να επιλέξετε ανάμεσα σε 360 ετικέ-
τες κρασιών τόσο από τοπικά Πελοποννησιακά οινοποιεία όσο και από επιλεγ-
μένα οινοποιεία από όλη την Ελλάδα. Το μενού από εκλεκτά κρέατα κορυφαίας 
ποιότητας συνοδεύει αρμονικά την εξαιρετική λίστα κρασιών και ανανεώνεται 
διαρκώς. Βρίσκεται στην οδό Παπανικολάου 26 & Κωλλέτη, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 
2752 028068

N R G SPORTS ΑΛΥΣΙΔΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ. Δραστηριοποιεί-
ται στον τομέα του αθλητικού και casual ρούχου και παπουτσιού από το 1989. 
Βρίσκεται στην οδό Άργους 50, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 27520 24992

COPY POINT - ΝΙΚΟΣ ΒΛΑΧΟΣ. Φωτοαντίγραφα, φωτοτυπίες, αναλώσιμα 
γραφείου, υπηρεσίες εκτύπωσης, αγορές και λιανική πώληση. Βρίσκεται στην 
οδό Μπουμπουλίνας 12 στο Ναύπλιο. Τηλ.: 2752 096425

ARGOLIDA REAL ESTATE. Το μεσιτικό γραφείο ακινήτων δραστηριοποιείται 
στους νομούς Αργολίδας & Αρκαδίας με δυναμική πορεία στο χώρο των ακινή-
των προσφέροντας υπηρεσίες υψηλού επιπέδου, ώστε να ανταποκρίνεται από-
λυτα στις σύγχρονες απαιτήσεις της κτηματαγοράς. Βρίσκεται στην οδό Άργους 
33 στο Ναύπλιο. Τηλ.: 2751029340
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Στην διασταύρωση της οδού Κα-

ραολή Δημητρίου και Ινάχου τα 

φανάρια τέθηκαν  σε λειτουργία 

προφυλάσσοντας τους οδηγούς 

και τους πεζούς στην πιο επικίνδυ-

νη διασταύρωση της πόλης .Μάλι-

στα έχουν το πλεονέκτημα να δεί-

χνουν τον χρόνο στους οδηγούς 

μέχρι να τους δοθεί προτεραιότη-

τα και όχι για πόσο χρόνο έχουν 

ακόμα να μιλούν στο κινητό τους. 

Η λειτουργία των φαναριών θα 

διευκολύνει οδηγούς και πεζούς 

στην κυκλοφορία τους στο κέντρο 

της πόλης ενώ θα αποφευχθούν 

τα πολλά  ατυχήματα που υπήρ-

χαν έως τώρα. Με την ολοκλήρω-

ση των κυκλοφοριακών ρυθμί-

σεων και την λειτουργία και των 

υπολοίπων φαναριών στα σημεία 

που θα  τοποθετηθούν αναμένεται 

η βελτιστοποίηση του κυκλοφορι-

ακού στο κέντρο της πόλης.

ΟΝ

Dealers των tours operators 
η Περιφέρεια Πελοποννήσου
του Βαγγέλη Γούργαρη* 

Είναι η μόνη Διεύθυνση που φέρνει μια συγκροτημένη πρόταση 
όσον αφορά τις δράσεις που τις αναλογούν για το 2018.
Καμία άλλη Διεύθυνση δεν κάνει κάτι τέτοιο όχι γιατί δεν έχετε σχέ-
διο αλλά γιατί αποσπασματικά πάτε να εξυπηρετήσετε επιχειρημα-
τικά και εργολαβικά συμφέροντα και ταυτόχρονα να ρουσφετολο-
γείτε με μικρά έργα και εργάκια.
Τα έργα και τις δράσεις που παρουσιάζετε είναι ένα μέρος της συ-
νολικής σας δράσης για την ικανοποίηση επιχειρηματικών συμφε-
ρόντων. Το πιο μεγάλο είναι μέσα από την Πελοπόννησος ΑΕ και 
τη Μυθική Πελοπόννησο, όπου εκατ. ευρώ μέσω του ΕΣΠΑ και όχι 
μόνο, με αδιαφάνεια διοχετεύεται σε διάφορους. Δεν είναι τυχαίο 
ότι, αρνείστε να παραδώσετε έστω και ένα παραδοτέο της Πελο-
πόννησος ΑΕ. Βεβαίως υπάρχουν και τα πανηγύρια και οι γιορτές 
για κάθε είδους ζαρζαβατικών (πατάτας, ντομάτας, ελιάς, κρασιού 
και σαρδέλας στη Γορτυνία κλπ.) που έχουν την ευθύνη οι  ΠΕ.
Όλο το κείμενο της εισήγησης διαπνέεται από στόχους και δράσεις 
που απευθύνονται στους επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται 
στον τουρισμό, τους tour operators, τους μεγαλοξενοδόχους, τους 
εξαγωγείς αγροτικών προϊόντων.
Λες και δεν υπάρχουν εργαζόμενοι, άνεργοι, αγρότες και συνταξι-
ούχοι που να έχουν δικαίωμα διακοπών, ξεκούρασης, αναψυχής.
Το παράδειγμα του κλάδου του τουρισμού αποκαλύπτει και το 
πραγματικό περιεχόμενο της «δίκαιης ανάπτυξης» που όλοι ευαγ-
γελίζεστε.
Απ΄ τη μια ρεκόρ και κέρδη για τις μεγάλες τουριστικές επιχειρή-
σεις και απ΄ την άλλη, εργαζόμενοι, που δουλεύουν λίγους μήνες 
το χρόνο, ατελείωτες ώρες την ημέρα, με μιστούς πείνας, ενώ οι 
διακοπές για τις λαϊκές οικογένειες και τα νέα παιδιά είναι «όνειρο 
θερινής νυκτός».
Ο κομπασμός που διαπνέει την εισήγησή σας για τα εκατομμύρια 
αφίξεις, όπως και για την «προστιθέμενη αξία» που παράγει ο του-
ρισμός (λες και οι υπηρεσίες προσφέρονται από ρομπότ), επιβεβαι-
ώνει τι επιθυμούν διακαώς από κοινού κυβέρνηση εργοδοσία και 
περιφέρεια. Να συνεχιστεί η ανάπτυξη αυτή μακριά και ενάντια στα 
συμφέροντα των εργαζομένων, με τη συντριπτική πλειοψηφία του 
λαού αποκλεισμένη από λίγες μέρες ξεκούρασης και αναψυχής.
Δεν βρίσκετε να πείτε δυο λέξεις για τους «παραγωγούς» των δις 
ευρώ ταξιδιωτικών εσόδων, οι οποίοι κυριολεκτικά λειώνουν και 
σακατεύονται στις μεγάλες τουριστικές μονάδες από την εντατική 
δουλειά, τις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό, τα ανύπαρκτα μέτρα 
υγιεινής και ασφάλειας, την απληρωσιά και τους μισθούς πείνας.
Δεν κάνετε την παραμικρή αναφορά στον εσωτερικό τουρισμό, που 
όχι μόνο φθίνει, αλλά είναι σχεδόν ανύπαρκτος, ως αποτέλεσμα της 
αντιλαϊκής πολιτικής και της κατεύθυνσης που διαχρονικά έχει στο 
στόχαστρο το λαϊκό εισόδημα, από την ΕΕ, τις κυβερνήσεις και τα 
κόμματά της, προκειμένου να χρηματοδοτούνται οι επιχειρηματι-
κοί όμιλοι.
Δεν λέτε τίποτε για τους χιλιάδες μικρούς εμπόρους και επαγγελ-
ματίες που δεν έχουν θέση  στην ανάπτυξη που επιβάλλουν τα 
μονοπώλια, με την κατάργηση της Κυριακής αργίας και τον άνισο 
ανταγωνισμό με το μεγάλο τουριστικό κεφάλαιο.
Η δική μας ανάπτυξη σημαίνει δουλειά για όλους με εργασιακά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα, μισθούς που να καλύπτουν τις σύγχρονες 
ανάγκες μας, διακοπές και αναψυχή για την κάθε λαϊκή οικογένεια.
Και τέτοια ανάπτυξη, με τα μέλη του ΣΕΤΕ (μεγαλοξενοδόχους, ιδιο-
κτήτες αεροπορικών εταιρειών, μεγάλους τουριστικούς πράκτορες, 
επισιτιστικές αλυσίδες και τουριστικές επιχειρήσεις) στην εξουσία, 
δεν πρόκειται να δούμε ποτέ.
Καταψηφίζουμε το σχέδιο δράση σας για τον τουρισμό γιατί εξυπη-
ρετεί τα επιχειρηματικά συμφέροντα.  
*Ο Βαγγέλης Γούργαρης είναι περιφερειακός σύμβουλος της Λα-
ϊκής Συσπείρωσης

Τα φανάρια του Άργους



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 
Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 970
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  14.12.2017
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος Ο.Ε.
Εκδότης – Δ/ντής:

Άκης Γκάτζιος 
Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 
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Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Κουμπαράς της 
Αγάπης στο Όνειρο
Για 3η συνεχή χρονιά στον παι-
δικό σταθμό «το Όνειρο» στην 
Δαλαμανάρα, διοργανώνεται την 
Κυριακή στις 11.30 πμ ο «Κου-
μπαράς της Αγάπης» συγκεντρώ-
νοντας μαζί με τα παιδιά «δώρα» 
που θα διατεθούν στο «κοινωνικό 
παντοπωλείο πολιτών Άργους». 
Απολαμβάνοντας τον πρωινό 
καφέ σας μπορείτε να προσφέ-
ρετε  λάδι, γάλα εβαπορέ, γάλα 
βρεφικό Νο2, βρεφικές πάνες, 
όσπρια, δημητριακά κλπ.
Η εκδήλωση πραγματοποιείται 
στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΝ.

Κουνήθηκε 
το Δημόσιο
Όχι μην ανησυχείτε, δεν έγινε 
σεισμός, απλά ολοκληρώθηκε η 
πρώτης φάση κινητικότητας στο 
δημόσιο, όπως ανακοίνωσε το 
υπουργείο Διοικητικής Ανασυ-
γκρότησης.
Το επόμενο διάστημα οι φορείς υπο-
δοχής θα εξετάσουν τις παραπάνω 
αιτήσεις και θα επιλέξουν –βάσει 
των κριτηρίων του Ν.4440/2016– 
τους επικρατέστερους.
Ο 1ος Κύκλος Κινητικότητας πε-
ριελάμβανε 801 θέσεις, διαθέσι-
μες από φορείς του ευρύτερου 
δημόσιου τομέα, για Μετάταξη ή 
Απόσπαση.

Συγκεκριμένα, εγκρίθηκαν από 
την Κεντρική Επιτροπή Κινητικό-
τητας:
456 Θέσεις διαθέσιμες για Μετά-
ταξη
345 Θέσεις διαθέσιμες για Από-
σπαση
Για τις παραπάνω θέσεις πραγ-
ματοποιήθηκαν συνολικά 1.117 
αιτήσεις.
Άντε σιγά σιγά να πάρει μπρο-

στά και το δημόσιο, αν και δεν 
το βλέπω

ΟΝ.

Έκαναν τον καπνό 
νέφος
Ρε δεν πάμε καλά. Προκειμένου 
να εντυπωσιάσουν κάποιοι για το 
πόσο καλές θεματικά φωτογρα-
φίες βγάζουν και ανεβάζουν στο 
ίντερνετ, ισχυρίστηκαν πως η κα-

πνιά είναι «σκανδιναβική ομίχλη» 
γύρω από το Ναύπλιο. Είπαμε, 
`ντάξει είμαστε χώρα της υπερ-
βολής αλλά όχι να φτάσουμε να 
λέμε πως η άσφαλτος είναι μερέ-
ντα πάνω στον δρόμο.  Εδώ θα 
μου πείτε πως έχουμε Fake News 
να μην έχουμε Fake Photo; Άντε 
γιατί σαν πολύ Fack έπεσε.

ΟΦ.

Το  πορτοκάλι και η Αργολίδα
«Όταν σου λέω πορτοκάλι 
να βγαίνεις» είναι ο πρωτό-
τυπος τίτλος της εκδήλω-
σης που διοργανώνεται την 
Κυριακή στο ιστορικό εργο-
στάσιο ΡΕΑ μεταξύ Άργους 
και Ναυπλίου. Πρόκειται για 
μία διαδραστική γιορτή για 
μικρούς και μεγάλους αφιε-
ρωμένη στο  πορτοκάλι και 
στη σχέση του με την Αργο-

λίδα και με τους ανθρώπους της. Η έναρξη της εκδήλωσης θα γίνει στις 10:00 και 
θα ολοκληρωθεί στις 14:00 και περιλαμβάνει ομιλίες, προβολές, μαγειρικές επιδεί-
ξεις, παιχνίδια και κατασκευές για παιδιά.  Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου - Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας με την συνδι-
οργάνωση της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας. Μεταξύ άλλων θα 
παρουσιαστούν μαγειρικές και ζαχαροπλαστικές δημιουργίες για το πορτοκάλι, θα 
γίνουν παιχνίδια και κατασκευές με πορτοκάλια, ενώ θα συζητηθούν και θέματα 
όπως η διατροφική του αξία, η τριστέτσα και πολλά άλλα.

  Υ.Ζ.

Φράκαρε το Ναύπλιο
Μια πλατφόρμα- Γε-
ρανός ήταν αρκετή 
ώστε να μπλοκάρει 
όλο το Ναύπλιο. Το 
πρόβλημα ξεκίνη-
σε όταν το φορτηγό 
θέλησε να στρίψει 
προς την 25η Μαρτί-
ου ερχόμενο από την 
Πολυζωίδου. Τα αυτο-
κίνητα διπλοπαρκα-
ρισμένα ως συνήθως 
μπροστά στην ΔΕΥΑΝ 
δεν έκαναν μόνο την 
ζωή του οδηγού και 

της τροχαίας που συνόδευε το φορτηγό δύσκολη, αλλά και των υπολοίπων οδηγών που 
αποκλείστηκαν για ώρα στην Πλαπούτα και στην Συγγρού. Λίγο ακόμα να έμενε το φορτη-
γό εκεί και το κυκλοφορικό έμφραγμα θα έφτανε μέχρι την 11η. Για να αντιλήφθη κανείς το 
μέγεθος του προβλήματος, χρειάστηκε ένα ΙΧ να μετακινηθεί με τα χέρια και να ξεβιδωθεί 
μία λάμπα δημόσιου φωτισμού.

ΟΦ.

Δικτατορίες στην 
Ελλάδα
Ένα ενδιαφέρον Διεθνές Επιστημο-
νικό Συνέδριο με θέμα Στρατιωτικές 
Επεμβάσεις και Δικτατορίες στην 
Ελλάδα, γίνεται το Σαββατοκύριακο 
στο Άργος από το Σύνδεσμο Φιλο-
λόγων Αργολίδας, με τίτλο Στρατι-
ωτικές Επεμβάσεις και Δικτατορίες 
στην Ελλάδα (Αίθουσα Τέχνης και 
Πολιτισμού Μέγας Αλέξανδρος).
Στο Συνέδριο συμμετέχουν κορυ-
φαίοι Πανεπιστημιακοί Διδάσκαλοι 
και Ειδικοί Επιστήμονες. Στόχος εί-
ναι να συνεξεταστούν οι ευρύτερες 
κοινωνικές εξελίξεις με τις ειδικό-
τερες κοινωνικές παραμέτρους, οι 
οποίες σε μεγάλο βαθμό καθόρι-
σαν την εξέλιξη του στρατού από 
φορέα παγίωσης της εξουσίας του 
συγκεντρωτικού κράτους σε ανα-
σταλτικό παράγοντα στην ορθή 
λειτουργία των κοινοβουλευτικών 
θεσμών ως το 1974. Η καταληκτι-
κή συνεδρία θα αποτελέσει στην 
ουσία μια στρογγυλή τράπεζα για 
την συνολική θεώρηση του φαινο-
μένου των στρατιωτικών επεμβά-
σεων και των δικτατοριών, όχι μόνο 
στην Ελλάδα αλλά και σε γειτονι-
κές χώρες. Επιπλέον, η θεματική 
του Συνεδρίου έχει διευρυνθεί, 
καθώς στρέφεται προς τη Λογο-
τεχνία και στο πώς εκείνη «εισέ-
πραξε» τα ταραγμένα χρόνια των 
στρατιωτικών επεμβάσεων και 
των δικτατοριών.

Υ.Ζ.



Τα ΣΥΡΙΖέικα Κελιά 
της απομόνωσης 
Των Νίκο Μαζιώτη και Πόλα Ρούπα

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ προσπαθεί να με κρατήσει 
με κάθε τρόπο στην απομόνωση. Αφού κατέστρεψα 
στις 4 Δεκέμβρη την Β΄θέση του υπογείου παραρτήμα-
τος των γυναικείων φυλακών Κορυδαλλού όπου βρι-
σκόμουν σε πλήρη απομόνωση για 5 μήνες, κρατούμαι 
παράνομα επί 1 εβδομάδα κατά παράβαση του ίδιου 
του Σωφρονιστικού Κώδικα και του εσωτερικού κανο-
νισμού των φυλακών, σε ειδικό κελί νεοεισερχομένων 
στο διοικητήριο των γυναικείων φυλακών όπου κρα-
τείται κάποιος μόνο για 1 μέρα, πριν εισαχθεί σε πτέ-
ρυγα της φυλακής. Δεν είναι κανονικός χώρος κράτη-
σης, αφού δεν διαθέτει υποδομή, ούτε τουαλέτα, ούτε 
μπορεί κάποιος να κάνει μπάνιο. Ούτε στην ΓΑΔΑ δεν 
επικρατούν τέτοιες συνθήκες.
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ προκειμένου να μας αντι-
μετωπίσει έχει ξεσκίσει τους ίδιους τους νόμους και τον 
Σωφρονιστικό Κώδικα:
*Παράνομη και ακούσια νοσηλεία του 6χρονου γιού 
μας στο Ψυχιατρικό τμήμα του Ν.Παίδων.
*Παράνομη και ακούσια νοσηλεία της Ρούπα και εμένα 
στο Γ.Κ.Νοσοκομείο Νίκαιας.
*Βιαιοπραγία κατά απεργών πείνας κάτι που καμμιά κυ-
βέρνηση στην Ελλάδα δεν έχει κάνει   
  μέχρι τώρα.
*Μακροχρόνια και πολύμηνη απομόνωση εις βάρος 
μου, κάτι που δεν προβλέπεται από τον  Σωφρονιστικό 
Κώδικα.
Είμαι ο μοναδικός από τους 9.000 κρατούμενος στην 
Ελλάδα που βρίσκεται σε αυτή την κατάσταση.
Οι αριστεροί δοσίλογοι του ΣΥΡΙΖΑ, είναι πράγματι 
μια κυβέρνηση γεμάτη πρωτοτυπίες και καινοτομίες. 
Ψήφισε 2 μνημόνια, 1 παραπάνω από τους προηγού-
μενους, πέρασε τα περισσότερα μέτρα που ήθελαν οι 
διεθνείς τοκογλύφοι και δανειστές και ετοιμάζεται να 
εισάγει τον χειρότερο Σωφρονιστικό Κώδικα που μετα-
ξύ των άλλων επαναφέρει τις φυλακές τύπου Γ΄με το 
άρθρο11 και νομιμοποιεί και μονιμοποιεί την απομό-
νωση την οποία υφίσταμαι.
Η ακούσια νοσηλεία μας στο Γ.Κ.Ν.Νίκαιας προσομοι-
άζει με τη φασιστική συμπεριφορά της Δυτικογερμα-
νικής κυβέρνησης το 1974 απέναντι στους απεργούς 
πείνας της RAF όπου διέταξε υποχρεωτική σίτιση και 
εξαιτίας αυτής πέθανε από πνιγμό ο Χόλγκερ Μάϊνς 
στη 51η ημέρα απεργίας πείνας.
Η υποχρεωτική σίτιση είναι το επόμενο στάδιο που 
πιθανόν να αντιμετωπίσουμε, από μια κυβέρνηση γε-
μάτη πρωτοτυπίες στην υϊοθέτηση ολοκληρωτικών 
μέτρων.
Η απεργία πείνας θα συνεχιστεί μέχρις εσχάτων. Προ-
καταβολικά δηλώνω ότι δεν δίνω καμία συναίνεση 
σε κανέναν γιατρό να μου χορηγήσει ορό ή να κάνει 
οποιεσδήποτε ανατάξιμες ιατρικές πράξεις αν χάσω τις 
αισθήσεις μου ή πέσω σε κώμα.
Από την απομόνωση θα βγω ζωντανός ή νεκρός. Οι 
Συριζαίοι δούλοι των δανειστών αφού είναι μια κυβέρ-
νηση γεμάτη ‘’πρωτοτυπίες’’ ας αναλάβει και το κόστος 
ενός νεκρού απεργού πείνας.
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Αλλάζει μορφή σύντομα η είσο-
δος του Λάλουκα, μετά την υπο-
γραφή προγραμματικής σύμ-
βασης του έργου «Συντήρηση 
– ασφαλτόστρωση συνδετηρίας 
οδού Ε.Ο. 70 (Άργος – Ναύπλιο) 
είσοδος Λάλουκα» από τον Πε-
ριφερειάρχη Πελοποννήσου Πέ-
τρο Τατούλη.
Στην προγραμματική σύμβαση, 
η οποία συνυπογράφεται από 
το Δήμαρχο Άργους – Μυκηνών 
Δημήτρη Καμπόσο, η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου αναλαμ-
βάνει τη χρηματοδότηση με 
300.000 ευρώ και θα αποτελέσει 
το φορέα υλοποίησης του έρ-
γου. 

Αλλιώς θα μπαίνουμε 
στο Λάλουκα

Vita Civilis

Το ΚΚΕ πήγε στο ΚΕΜΧ και πρότεινε μέτρα
Μοιράστηκε ερώτηση βουλευτών κατά συνθημάτων μίσους που φωνάζουν 
σε άλλα στρατόπεδα 

Εξόρμηση στην είσοδο του ΚΕΜΧ 
Ναυπλίου έκανε κλιμάκιο του ΚΚΕ 
με αφορμή την ορκωμοσία των νεο-
συλλέκτων στρατιωτών της 2017 ΣΤ΄ 
ΕΣΣΟ. 
Το κλιμάκιο μοίρασε την πρόσφατη 
ερώτηση που κατέθεσε το ΚΚΕ στη 
Βουλή για τα δικαιώματα των οπλι-
τών και μίλησαν με  νεοσύλλεκτους 
και γονείς για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν στη θητεία τους.
Αντιπροσωπείες του ΚΚΕ επισκέ-
φθηκαν ακόμα το ΚΕΝ Καλαμάτας, 
το ΚΕΕΜ Σπάρτης, το 11ο Σύνταγμα 
Πεζικού και την 124 Πτέρυγα Βασι-
κής Εκπαίδευσης Αεροπορίας στην 
Τρίπολη. 
Όπως ανακοίνωσε το ίδιο το ΚΚΕ σε 
όλα τα Κέντρα υπήρξε θετική αντα-
πόκριση στα μέτρα που προτείνει το 
ΚΚΕ για την κάλυψη των αναγκών και 
την κατοχύρωση των δικαιωμάτων 
κατά τη διάρκεια της θητείας. 
Η ερώτηση που μοιράστηκε στους 
φαντάρους αφορά την αναφώνηση 
συνθημάτων σε στρατόπεδα, με πε-
ριεχόμενο ρατσιστικό – εθνικιστικό:
«Το τελευταίο διάστημα υπάρχουν 
αλλεπάλληλα δημοσιεύματα αλλά 

και διαδοχικές επιστολές και αναφο-
ρές φαντάρων, που καταγγέλλουν 
την αναφώνηση απαράδεκτων συν-
θημάτων σε στρατόπεδα.
Το περιεχόμενο των συνθημάτων 
αυτών είναι προσβλητικό για την αν-
θρώπινη αξιοπρέπεια. Κινούνται στη 
λογική του ρατσισμού και του άκρα-
του εθνικισμού και σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις, κάποια από τα συνθήματα 
που οι στρατευμένοι νέοι καλούνται 
να αναφωνήσουν, καλλιεργούν το μί-
σος για γειτονικούς λαούς. 
Ορισμένα από αυτά τα εμετικά συν-
θήματα είναι: “Αίμα Τουρκικό, Σκο-
πιανό, Αλβανικό – αίμα να ‘ναι κι ότι 
να ‘ναι – τα G3 να βαράνε – χήρες 
κι ορφανά να κλαίνε – και τα σπίτια 
τους να καίμε”, ή “Στην Αγιά Σοφιά 
ψηλά στο μιναρέ – θα πάω να καρ-
φώσω το μπερέ... Τουρκάλες να..., 
τη στολή μου να τιμήσω” και “Ήτανε 
ένα καράβι, ένα αρματαγωγό... πάει 
παραλία, στη Μικρά Ασία, να σπείρει 
φλόγες και φωτιά σε όλη την Τουρ-
κία... και όποιον Τούρκο βρήκανε του 
πήραν το κεφάλι”.
Επίσης αναφέρουμε ορισμένες από 
τις μονάδες, που συστηματικά και 

κατ΄ επανάληψη γίνεται αναφώνη-
ση των παραπάνω απαράδεκτων 
συνθημάτων όπως: το Κέντρο Εκπαί-
δευσης Ειδικών Δυνάμεων στο Με-
γάλο Πεύκο, το Κέντρο Εκπαίδευσης 
Ναυτικού Κανελλόπουλος στο Σκα-
ραμαγκά, το Κέντρο Εκπαίδευσης Τε-
θωρακισμένων στον Αυλώνα, στην 
124η Πτέρυγα Βασικής Εκπαίδευσης 
της Πολεμικής Αεροπορίας στην Τρί-
πολη κ.α.
Είναι απαράδεκτο οι στρατευμένοι 
νέοι που υπηρετούν τη θητεία τους, 
να υποχρεώνονται να φωνάζουν 
συνθήματα που ενθαρρύνουν το μί-
σος απέναντι σε άλλους λαούς. 
Αυτά δεν έχουν καμιά σχέση με το 
ρόλο των στρατευμένων νέων που 
υπηρετούν τη θητεία τους και οι 
οποίοι δεν πρέπει να γίνονται όρ-
γανα του κάθε αντιδραστικού που 
δρα μέσα στις Ένοπλες Δυνάμεις, 
σπέρνοντας το δηλητήριο του ρατσι-
σμού».
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα 
πάρει η κυβέρνηση για να σταματή-
σει στην πράξη την αναφώνηση συν-
θημάτων με περιεχόμενο ρατσιστικό 
– εθνικιστικό.



Ποιος στήριξε ποιόν στο ΕΒΕΑ
Οι μετακινούμενοι ψήφοι της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ ήταν καθοριστικές για το αποτέλεσμα
Με απρόσμενα μεγάλη συμμετοχή ολοκληρώ-
θηκαν οι εκλογές στο Επιμελητήριο Αργολίδας 
με νικητή τον Φώτη Δαμούλο, ο οποίος συνεχί-
ζει την θητεία του στην Προεδρεία.
Σύμφωνα με πληροφορίες στελέχη της Νέας 
Δημοκρατίας στήριξαν τον συνδυασμό του 
Φώτη Δαμούλου, ενώ στελέχη του ΠΑΣΟΚ στή-
ριξαν τον Θοδωρή Βασιλόπουλο.
Οι μετακινούμενοι ψήφοι της Νέας Δημοκρα-
τίας και του ΠΑΣΟΚ ήταν καθοριστικές για το 
αποτέλεσμα.
Η άνετη νίκη του συνδυασμού Δαμούλου δίνει 
στον ίδιο τον επικεφαλής μια μεγάλη δυναμική, 
τέτοια που δεν αποκλείεται σύμφωνα με εκτι-
μήσεις να τον δούμε μελλοντικά να διεκδικεί και 
καθαρά πολιτικά πόστα στην αυτοδιοίκηση ή 
στο κοινοβούλιο, αν και ο ίδιος μέχρι τώρα δεν 
έχει εκδηλώσει τέτοιο ενδιαφέρον.
Παράλληλα η ήττα του συνδυασμού Βασιλό-
πουλου και μάλιστα σε μια περίοδο που το κόμ-
μα του (Νέα Δημοκρατία) διεκδικεί την εξουσία, 
φαίνεται του κόβει τον δρόμο για μελλοντικές 
διεκδικήσεις και πιθανόν να σημάνει το τέλος 
των όποιων πολιτικών του βλέψεων. 
Η παράταξη του Φώτη Δαμούλου «Συνεργασία 
– Ανάπτυξη» έλαβε 1.236 ψήφους (53,21%).

Η παράταξη του Θοδωρή Βασιλόπουλου 
«Αναπτυξιακή Δύναμη» έλαβε  1.050 ψήφους 
(45,20%).
Βρέθηκαν και 37 Άκυρα – Λευκά (1,59%).
Από την εκλογική διαδικασία των εκλογών, το 
νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου 
ανά τμήμα είναι τα εξής:
Τμήμα Υπηρεσιών:  Φ. Δαμούλος, Μ. Δανούσης, 
Κ. Γκαρκάσουλας, Ευ. Χριστόπουλος, Π. Ψυχο-
γυιός – Θ. Βασιλόπουλος, Π. Μαρλαγκούτσος, 
Μ. Μώρος, Ν. Παπανδριανός.
Τμήμα Μεταποίησης: Δ. Μαγκλάρας, Δ. Καρράς, 
Ι. Σούρσος – Α. Φλίνος, Μ. Χριστοδούλου, Π. Τρι-
πολιτσιώτης.
Εμπορικό Τμήμα:  Θ. Παπαθανασίου, Χρ. Μερ-
τύρη, Στ. Δελής – Α. Κορολής, Σπ. Διολίτσης, Γ. 
Θωμόπουλος.
Βάση των αποτελεσμάτων έχει ενδιαφέρον να 
διαβάσει κανείς τις δηλώσεις του δημάρχου Άρ-
γους Μυκηνών, του βουλευτή Γιάννη Μανιάτη, 
καθώς και του Γιάννη Ανδριανού.
Ο Δήμαρχος Άργους Μυκηνών & Πρόεδρος της 
ΠΕΔ Πελοποννήσου Δημήτρης Καμπόσος δή-
λωσε: «Χαίρομαι ιδιαίτερα για το ενωτικό κλίμα 
που διεξήχθησαν οι εκλογές του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας και για την μεγάλη συμμετοχή του 

επιμελητηριακού κόσμου στην διαδικασία. Θα 
ήθελα να  συγχαρώ τον κ. Φώτη Δαμούλο  για 
την ανάληψη των καθηκόντων του  και εύχομαι  
ευόδωση των στόχων  και ουσιαστική αντιμε-
τώπιση των προκλήσεων που θα αντιμετωπίσει. 
Ως Δήμαρχος Άργους Μυκηνών δηλώνω πως θα 
βρίσκομαι κοντά στο νέο διοικητικό συμβούλιο 
του Επιμελητηρίου για το καλό του επιχειρημα-
τικού κόσμου και του τόπου».
Ο Γιάννης Μανιάτης, έκανε την ακόλουθη δή-
λωση: «Με την ολοκλήρωση τον εκλογικών δι-
αδικασιών στο Επιμελητήριο Αργολίδας, θέλω 
να συγχαρώ θερμά το Φώτη Δαμούλο και τα 
στελέχη του ψηφοδελτίου του για τη νίκη τους, 
καθώς και το Θ. Βασιλόπουλο με τους συνεργά-

τες του για τον αγώνα τους. Τόσο ως βουλευτής 
Αργολίδας, όσο κι ως αρμόδιος της ΔΗΣΥ για 
μεγάλο μέρος της μικρομεσαίας επιχειρηματι-
κότητας, χαίρομαι όταν άξιοι άνθρωποι εκπρο-
σωπούν την παραγωγική βάση της χώρας μας, 
αυτούς δηλαδή, που δίνουν δουλειά στο πάνω 
από το 99% των εργαζομένων σε επιχειρήσεις. 
Πολύ περισσότερο που η Αργολίδα έχει ανάγκη 
από την ενότητα των δυνάμεων της παραγωγής 
και της εξωστρέφειας, προκειμένου να ξεπερά-
σει την αναπτυξιακή της υστέρηση σε πολλούς 
τομείς. Ο ίδιος προσωπικά, αλλά και οι δυνάμεις 
του Κινήματος Αλλαγής, δεσμευόμαστε, μέσα 
από τις παρεμβάσεις και τις προτάσεις μας, να 
στηρίξουμε τη νέα διοίκηση σε όλες της τις 
προσπάθειες για μια νέα αναπτυξιακή πορεία 
της Αργολίδας».
Τέλος ο Γιάννης Ανδριανός τόνισε: «Είμαι βέβαι-
ος ότι μπροστά σ’ αυτή τη μεγάλη πρόκληση, 
σ’ αυτή την προϋπόθεση για κάθε αισιόδοξη 
σκέψη για την Αργολίδα, όλα τα μέλη του Επι-
μελητήριου οι επικεφαλής των παρατάξεων, ο 
Πρόεδρος Φώτης Δαμούλος και ο Θεόδωρος 
Βασιλόπουλος καθώς και τα μέλη του ΔΣ θα 
ενώσουν δυνάμεις με γνώμονα το καλό του τό-
που και των ανθρώπων».

Τα αποτελέσματα των εκλογών του Επιμελητηρίου Αργολίδας
Πόσους σταυρούς έλαβαν οι υποψήφιοι και των δύο συνδυασμών που συμμετείχαν στην εκλογική διαδικασία
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Εμπορικό Τμήμα
Ψήφισαν 648. Η «Συνεργασία – 

Ανάπτυξη» παίρνει 335 ψήφους και η 
«Αναπτυξιακή Δύναμη» 313.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ΦΩΤΗΣ 
ΔΑΜΟΥΛΟΣ)
Παπαθανασίου Θοδωρής 73
Μερτύρη Χρυσαυγή 62
Δελής Σταύρος 57
Ψυχογυιός Βασίλης 48
Κατσάνου Δήμητρα 41
Εξηδάκτυλος Εμμανουήλ 34
Πίππας Κωνσταντίνος 26
Δαμούλος Παναγιώτης 25
Χρονόπουλος Παναγιώτης 25
Σγουρίδης Χάρης 24
Σελλής Φάνης 24
Γκιαούρης Αριστείδης 23
Δέδες Σπύρος 23
Κακολύρης Γεώργιος 18
Κατσικάρης Κωνσταντίνος 18
Φασουλης Μάριος 17
Σάρδης Νικόλαος 16
Μαρκάκης Βασίλης 15
Τσίρου Χριστίνα 15
Τσιρτσίκος Γιάννης – Μιχαήλ 15
Μπινιάρης Αναστάσιος 14
Σωτηρόπουλος Βαγγέλης 14
Τσελεπατιώτη Αντωνία 14
Ψυρογιάννης Κωνσταντίνος 13
Γυφτοπούλου Φώφη 12
Ζαχαράκη Ανθή 12
Ντέρτης Γεώργιος 11
Παπαζής Γεώργιος 9
Αντωνόπουλος Νίκος 6
Παπαγεωργίου Κωνσταντίνος 5
Δημόπουλος Αθανάσιος 3

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΝΑΜΗ (ΘΟΔΩΡΗΣ 

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ)
Κορολής Ανδρέας 138
Διολίτσης Σπυρίδων 137
Θωμόπουλος Γεώργιος 71
Τάγκαλης Δημήτριος 58
Καχριμάνη Βασιλική 54
Σκαρπέντζου Φωτεινή 50
Προσίλης Χρήστος 41
Πετράκης Ηλίας 40
Αργυρόπουλος Δημοσθένης 28
Λάσκαρης Βασίλειος 24
Λεκοσιώτης Αντώνιος 22
Δασκαλόπουλος Προκόπιος 21
Βουβοπούλου Φανή 13
Χριστοδουλάκη Δέσποινα 7
Δελή Νίκη 6
Φιλιππίδης Γεώργιος 6
Γιαννιώση Κωνσταντίνα 2

Τμήμα Μεταποίησης
Ψήφισαν 585. Η «Συνεργασία – 

Ανάπτυξη» παίρνει 338 ψήφους και η 
«Αναπτυξιακή Δύναμη» 247.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ΦΩΤΗΣ 
ΔΑΜΟΥΛΟΣ)
Μαγκλάρας Δημήτρης 114
Καρράς Δημήτριος 106
Σούρσος Ιωάννης 87
Κορδωμένος Ιωάννης 84
Καραντζούλης Χρήστος 58
Μακρής Παναγιώτης 45
Γαβρίλος Θοδωρής 44
Αθανασόπουλος Τάσος 35
Λυγερός Παναγιώτης 28
Μώρος Ελευθέριος 27
Ορφανός Απόστολος 24
Καραμούτζος Σωτήριος 23
Μόρογλου – Μπαϊρακτάρη Μαρίνα 19
Οψιμούλης Βασίλειος 18

Ραζής Σταύρος 15
Κατσαμπής Ιωάννης 11
Κουρούπης Ιωάννης 9
Σταματίου Γιάννης 9
Δορμπάρης Παναγιώτης 7
Τσίγκας Κώστας 7
Γαβρίλος Κωνσταντίνος 4

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΝΑΜΗ (ΘΟΔΩΡΗΣ 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ)
Φλίνος Ανδρέας 104
Χριστοδούλου Μιχάλης 84
Τριπολιτσιώτης Παναγιώτης 83
Φάκλαρης Χρήστος 78
Βαρελάς Γιώργος 51
Ιγήπασης Σταμάτης 41
Τσούρδης Νικόλαος 36
Δήμας Δημήτριος 30
Γαλανόπουλος Παναγιώτης 29
Καραμούντζος Παναγιώτης 19
Μακρής Δημήτριος 16
Καμπόσος Αναστάσιος 9
Ντεβές Αναστάσιος 7
Ξύδης Ευάγγελος 4
Χαμαράτου Αικατερίνη 4

Τμήμα Υπηρεσιών
Ψήφισαν 1.053. Η «Συνεργασία – 

Ανάπτυξη» παίρνει 563 ψήφους και η 
«Αναπτυξιακή Δύναμη» 490.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ΦΩΤΗΣ 
ΔΑΜΟΥΛΟΣ)
Δαμούλος Φώτιος
Δανούσης Μανώλης 139
Γκαρκάσουλας Κωνσταντίνος 97
Χριστόπουλος Ευάγγελος 87
Ψυχογυιός Παναγιώτης 82
Κασσάνος Δημήτριος 66

Ξάμπλας Γεώργιος 66
Δρούζας Γιάννης 65
Γκουτζιούλης Φώτης 60
Σκανδάλη Ιωάννα 59
Ρέντας Δημήτριος 54
Μητσάκος Αλέξανδρος 44
Ντάκαρης Μανώλης 40
Μπίας Σάββας 37
Χρόνης Κωνσταντίνος 36
Καϊμασίδης Κωνσταντίνος 34
Μαχαίρας Κυριάκος 34
Ηλίας Ιωάννης 33
Σπανός Βασίλειος 32
Σιαχάμη Μαρία 30
Μαυρόγιαννης Ιωάννης 29
Λιάπης Τέλης 22
Παπαδημητρίου Κώστας 21
Λειβαδίτης Δημήτριος 19
Πιτσίκος Οδυσσέας 19
Τσαλλης Φώτης 19
Νούλης Σπύρος 17
Γιαννιώτης Κωνσταντίνος 16
Δουβίκας Ιωάννης 16
Καρούμπας Παναγιώτης 16
Σελλής Γεώργιος 14
Κουτρουμπής Σταύρος 12
Μαραγκός Στέλιος 12
Δασακλής Κωνσταντίνος 11
Καλαλάς Γεώργιος 11
Ηλιόπουλος Δημήτριος 10
Σαββόπουλος Πέτρος 10
Τσιώλης Γεώργιος 9
Κόκκινος Νίκος 8
Μαρινάκη Αθηνά 6
Χατζή Ελένη 6

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΝΑΜΗ (ΘΟΔΩΡΗΣ 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ)
Βασιλόπουλος Θεόδωρος

Μαρλαγκούτσος Πέτρος 121
Μώρος Μιχαήλ 80
Παπανδριανός Νικόλαος 79
Παπαιωάννου Παναγιώτης 76
Γεωργιδάκης Ιωάννης 69
Ηλιάδης Γεώργιος 62
Πίκος Δημήτριος 53
Φράγκος Αντώνιος 49
Σιδέρη Σαρρή Ελένη 43
Χριστόπουλος Αδριανός 36
Δομάζος Παναγιώτης 35
Γκιουμές Ιωάννης 34
Πλιατσικούρας Ελευθέριος 34
Χατζής Ευάγγελος 33
Κορομίχης Παναγιώτης 27
Παναγιωτόπουλος Γεώργιος 23
Καράμπελας Ιωάννης 22
Τζαρίμας Χρήστος 20
Καπαρέλος Νικόλαος 19
Στεφανόπουλος Βασίλης 19
Τσιτσόπουλος Ιωάννης 18
Τσιώρος Κωνσταντίνος 17
Δημητροπούλου Κωνσταντίνα 14
Σούγλα Αντωνία 13
Φαμέλης Νικόλαος 11
Ταραντίλη Αικατερίνη 10
Κοδέλλα Σεϊντή Μαρία 9
Μινούσης Μιχαήλ 9
Ταμπουρατζής Γεώργιος 9
Κασσάρας Δήμητριος 8
Κόκκινος Απόστολος 8
Μανού Ευαγγελία 8
Μουτάφης Νικόλαος 7
Σωτηρόπουλος Αλέξιος 6
Χασάπης Κωνσταντίνος 6
Παλιούρας Βασίλειος 4
Τζανέτος Ιωάννης 4
Λαμπρόπουλος Εμμανουήλ 3
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Η απέναντι όχθη

Το 
ποδόσφαιρο 
στην Κύπρο 

δεν είναι ένα 
άθλημα, μια 

δραστηριότητα 
αποκομμένη 

από την 
κοινότητα. 

Έχει μια βαθιά 
πολιτιστική 

αλλά και 
πολιτική 

παράδοση. 

Μαθαίνοντας ΛΟΤΤΟ… Μαθαίνεις και ιστορία κατά τύχη!
Πρωτοπήγα στην Κύπρο τον Μάιο του 1999 
για τα χαρτώματα, ο επίσημος εκκλησιαστι-
κός αρραβώνας όπως γινόταν μέχρι τότε 
στην Μεγαλόνησο . Η λέξη χάρτωμα στον 
Ελλαδίτικο νου μου πήρε μια τζογαδόρικη 
χροιά. Αλλά και ο γάμος σε ένα σημαντικό 
ποσοστό του λαχείο είναι, αφού τελικός 
σκοπός του είναι το μονοπάτι για την ευ-
τυχία!!! Στο αεροδρόμιο με περίμενε ο 
άγνωστος μέλλον πεθερός μου. Κκέλης , 
με ξυρισμένο κεφάλι, στεκόταν κρατώντας 
δυο λουλούδια και τρία ξυστά λαχεία. Η 
Μαρία χρειάστηκε μερικά δευτερόλεπτα 
για να αναγνωρίσει τον πατέρα της με την 
νέα γυαλιστερή εμφάνιση του κρανίου του. 
Χάσαμε στον ξυστό τζόγο κερδίσαμε στην 
οικογενειακή αγάπη. 
Από τότε έγινε εθιμοτυπική συνήθεια να 
δοκιμάζω και την τύχη μου στο αεροδρόμιο 
της Λάρνακας, παίζοντας με ένα ελάχιστο 
ποσό τα ίδια νούμερα στο κατάστημα στοι-
χημάτων του αεροδρομίου. 
Και αυτό το καλοκαίρι, παρών στο αεροδρό-
μιο ο παππούς Χαμπής, μαζί με τον Νόνη 
και τα ανίψια μου, χωρίς λουλούδια και λα-
χεία. Τώρα στην έβδομη δεκαετία ζωής για 
τον παππού λουλούδια είναι τα εγγόνια του 
και υπαρξιακό κέρδος να μαζεύει όλη την 
οικογένεια του στην μακρόστενη τραπεζα-
ρία του γκαράζ!!!
-Μπράδερ που πας; Από εδώ είναι το ασαν-
σέρ! (Με ρωτά ο Νόνης.)
-Πάω να παίξω την τύχη μου, έθιμο από την 
εποχή του χαρτώματος. 
-Μα κέρδισες την αδελφή μας, τι άλλο θες; 
Στο μικρό κατάστημα του ΟΠΑΠ παίζω τα 
ίδια νούμερα , όπως κάνω εδώ και δέκα 
οχτώ χρόνια. Με παγωμένη προφορά με 
καλωσορίζει η ρωσίδα υπάλληλος. 
-Καλή τύχη ( μου λέει και με δροσίζει με τα 
παγωμένα ελληνικά της).
Τελικά ο επιμένων νικά! Με την ενηλικίωση 
των προσπαθειών μου, κέρδισα ένα μικρό 
ποσό, μάλλον μικρότερο από τα δελτία που 
είχα καταθέσει συνολικά, αλλά δεν έχει ση-
μασία. Η τύχη είναι τύχη ακόμα και με ένα 
ελάχιστο χαμόγελο. 
-Νόνη που θα εξαργυρώσω το δελτίο; 
- Στον φίλο μου τον Μιχάλη Μαντζούρα, 
μεγάλος ποδοσφαιριστής του κυπριακού 
ποδοσφαίρου. Είναι από την κατεχόμενη 
Αμμόχωστο, τώρα λειτουργεί μαζί με την 
γυναίκα του ένα κατάστημα ΟΠΑΠ στην 
Ξυλοφάγου. Ας πούμε ότι και αυτός είναι 
πέζουνος σαν και σένα 
Μπήκαμε μαζί με τον Νόνη στο κατάστημα. 
Ο Νόνης καλημέρισε, αλλά την ματιά μου 
κέρδισε ο γωνιακός τοίχος πίσω από τον 
ιδιοκτήτη. Στον φωτογραφικό κόσμο των 
δυο διαστάσεων ο βετεράνος ποδοσφαι-
ριστής είχε παγώσει τον χρόνο, κρατώντας 
τον ολόδροσο κόντρα στην έντονη κυπρια-
κή ζέστη και την ιστορική λήθη. 
Το αθλητικό του παρελθόν και ένα κομμάτι 
της ιστορία του κυπριακού ποδοσφαίρου  
προβαλλόταν σε  δυο τοίχους. Στην Κύπρο, 

την αυθεντική τουλάχιστον Κύπρο της Ρω-
μηοσύνης, ακολουθούν ακόμα αυτές τις 
τεχνικές 
καθήλωσης του χρόνου και σμίκρυνσης της 
απόστασης. Γεγονότα του παρελθόντος, 
πρόσωπα σε ξενιτειά η απουσία , παρευ-
ρίσκονται στον φωτογραφικό τοίχο της 
παρουσίας και της μνήμης. Και το ρωμαλέο 
παρελθόν της νιότης μια γλυκιά σωματική 
ξενιτειά είναι, μια απουσία του άλλου που 
είσαι εσύ και  είναι- είσαι  ακόμα εδώ!!!
-Μιχάλη το γαμπρούι μας κέρδισε ένα δελ-
τίο, στο αεροδρόμιο το έπαιξε. 
-Να του δώσω τα χαρτιά να πάει στην τρά-
πεζα (Πιάνει μια απορία στα μάτια μου.) Τι 

θες να κάνω; (Με ρωτά).
-Κάνε ότι θα έκανες για τον Νόνη!
Η φράση αυτή πέρασε μέσα από τα μάτια 
του Μιχάλη, σαν τα μαγικά λόγια έξω από 
την σπηλιά των πειρατών, ο μυστικός κώδι-
κας για να ανοίξει ο θησαυρός της επικοι-
νωνίας. Εξακολουθούσα να ρίχνω και μα-
τιές στον οπτικό θησαυρό των τοίχων. 
-Η ιστορία της «Σαλαμίνας» και των φίλων 
μου. ( Λέει ο Μιχάλης και με ξεναγεί στο 
εικονολογικό του μουσείο.) 
-Μιχάλη «ρίξε» ξανά τα ίδια νούμερα. (Λέει 
ο Νόνης, δεν είμαι ο μόνος που παίζει συ-
νεχώς τα ίδια νούμερα!) 
-Και τα δικά μου τα ίδια.
-Τα κερδισμένα; 
-Ναι, τόσα χρόνια τα εμπιστευόμουνα στην 
αποτυχία , να μην τα εμπιστευτώ τώρα στην 
επιτυχία; 
-Βασίλη περίμενε μια στιγμή. (Ήμασταν 
έτοιμοι να φύγουμε προς την έξοδο.) 
Ο Μιχάλης πάει στον τοίχο των μνημών. Σε 
ένα ράφι χαμηλά κάτι ψάχνει. Βρίσκει ένα 
βιβλίο και μου το δίνει. Ένας καλαίσθητος 
σκληρόδετος τόμος: «Ποδοσφαιρικός όμι-
λος παλαίμαχων Αμμοχώστου, 10 χρόνια 
ζωής, 1996-2006» Λάρνακα 2007, συγγρα-
φέας Γιώργος Στεφανίδης. Το ξεφυλλίζει 
συγκινημένος, σελίδα -σελίδα γυρίζει τον 
χρόνο πίσω από το 1974.
-Εδώ είναι το χωριό μου στην Αμμόχωστο. ( 
Μου δείχνει στον χάρτη, βλέπω ένα μικρό 
τρέμουλο στο χέρι του. Προχωρά μερικές 
σελίδες και σταματά σε μια πρόσφατη 
σχετικά φωτογραφία) Το αρχαίο θέατρο 

στην Σαλαμίνα. (Μια γυναίκα κάθεται στις 
αρχαίες κερκίδες κοιτά μια ομάδα επισκε-
πτών στο κοίλο του θεάτρου.) Η γυναίκα 
μου. ( Την ακουμπά τρυφερά με το δάκτυ-
λο για να μην την ταράξει (!) , θέλοντας να 
της γνωρίσει τον Ελλαδίτη πελάτη που ήρθε 
σήμερα. ) 
Μετά από λίγες ώρες ξεφυλλίζω το βιβλίο. 
Το ποδόσφαιρο στην Κύπρο δεν είναι ένα 
άθλημα, μια δραστηριότητα αποκομμένη 
από την κοινότητα. Έχει μια βαθιά πολιτι-
στική αλλά και πολιτική παράδοση. Η πο-
λιτιστική παράδοση ακολουθεί τον Ιωνικό 
δρόμο της Μικράς Ασίας. Κάθε σωματείο 
και βιβλιοθήκη, αναγνωστήριο, αίθουσα 

μουσικών και θεατρικών εκδηλώσεων. Η 
ελληνικότητα είναι τρόπος  του βίου και όχι 
ένα κρατικό δυτικότροπο μόρφωμα. Η πολι-
τική διάσταση του κυπριακού ποδοσφαίρου, 
έχασε τον δρόμο της Ρωμηοσύνης. Ακολου-
θεί τον εμφύλιο ξεπεσμό της μητέρας ( ή 
κακιάς μητριάς;) Ελλάδας. Όσο ανεβαίνει 
η πολιτική διάσταση χάνεται εξαφανίζεται 
η πολιτιστική δυναμική του ποδοσφαίρου. 
Ο Γιώργος Στεφανίδης έχει κάνει εξαιρε-
τική δουλειά. Ξεπερνά κατά πολύ τα όρια 
ενός αθλητικού βιβλίου. Το διάβασα μέσα 
σε ένα βράδυ. Αλλά όσο πέρναγα μέσα από 
τις σελίδες από σωματείο σε σωματείο γύ-
ρισα τουλάχιστον εννιά με δέκα φορές στις 
σελίδες 19 και 20.
Ο μέσος Ελλαδίτης πολίτης γνωρίζει μέσα 
από μια ηττοπαθή πληροφόρηση ότι η Αμμό-
χωστος έπεσε αμαχητί. 

Μέγα ιστορικό ψέμα
Όταν μπήκαν οι εισβολείς Τούρκοι στην 
πόλη είχαν μεγάλη διαφορά στην δύναμη 
πυρός, απέναντι στους λίγους υπερασπι-
στές της πόλης. Ναι υπήρχαν ελληνοκύ-
πριοι οι οποίοι αντιστάθηκαν. Οι υπερα-
σπιστές της πόλης αν και με λιανοντούφεκα 
κρατούσαν γερά. Μόνο με την βοήθεια των 
αρμάτων μάχης και την συνδρομή της αε-
ροπορίας κατόρθωσαν και πήραν οι Τούρ-
κοι την Αμμόχωστο . Βοήθεια αντίστασης 
δεν ήρθε από πουθενά. Προδοσία. Οι υπε-
ρασπιστές έπεσαν στην θάλασσα σώθηκαν 
οι εφτά, άλλοι δύο χάθηκαν στο πέλαγος 
της θυσίας.

Οι τούρκοι συνεχίζουν ακάθεκτοι. 
Στο οδόφραγμα της Δερύνειας, αυτό που 
ξέρουμε ως σύνορο των ελεύθερων και κα-
τεχόμενων περιοχών δόθηκε η τελευταία η 
ηρωική μάχη που εμπόδισε την προέλαση 
των Τούρκων. 
Τέσσερις μαχητές με γονιδιακή συνέχεια 
από τους αγωνιστές του 1821 στήνουν τα 
ταμπούρια της θυσιαστικής αντίστασης. Με 
ένα οπλοπολυβόλο μπρεν,κα τρία μαρτίνια 
στέκονται απέναντι στο τούρκικο λεφούσι. 
Από ψηλά με άηχες κραυγές  και αόρατες 
κινήσεις των χεριών ο Οδυσσέας Ανδρού-
τσος εμψυχώνει τους τέσσερις, ένα νέο 
άγνωστο Χάνι της Γραβιάς μόνο με τέσσε-
ρις πολεμιστές στήνεται ξανά για να τιμή-
σει την ιστορία του Γένους.  
Με κίνδυνο της ζωής τους υψώνουν την 
ελληνική σημαία στην  δεξαμενή στην ίδια 
θέση που είναι και σήμερα. 
Κομμάτι -κομμάτι , ο αρχαίος Λεωνίδας, ο 
βυζαντινός Διγενής Ακρίτας, ο Ανδρού-
τσος του 21, ο καπετάν Άρης  της  εθνικής 
αντίστασης, ο Παλληκαρίδης της ΕΟΚΚΑ  
δένουν την ασπίδα της αντίστασης.  Σε μια 
αδιάκοπη ιστορική συνέχεια τους καλούν 
να κάνουν το χρέος για την πατρίδα.  
Οι υπερασπιστές θεριεύουν. 
Οι  ξένοι εισβολείς  είναι σε αναγκαστική 
αποστολή, κιοτεύουν. Έρχεται  το σκοτάδι 
και οι Τούρκοι δεν πολεμούν νύχτα. Δεν ξέ-
ρουν πόσοι είναι οι ταμπουρωμένοι μαχητές 
απέναντι τους.  Οι μαχητές ακολουθούν το 
δοκιμασμένο στην ελληνική ιστορία τέχνα-
σμα . Θα πείσουν τους εισβολείς ότι είναι 
πολλοί περισσότεροι. Μετακινούνται ανά 
δέκα μέτρα και πυροβολούν συνεχώς.  Οι 
Τούρκοι μετρούσαν τις ντουφεκιές για υπε-
ρασπιστές και λούφαζαν στο φόβο τους. 
Μπορεί να χάθηκε προδοτικά η Αμμόχω-
στος αλλά με την ηρωική πράξη των τεσ-
σάρων μαχητών κρατήθηκαν ελεύθερες οι 
περιοχές κάτω από το ματωμένο σύνορο. 
Ίσως κάποτε τους τιμήσουμε όπως πρέπει 
και τους αξίζει. 

*Παίζοντας την τύχη μου στο πρακτορείο 
ΟΠΑΠ  του Μιχάλη , έμαθα κυριολεκτικά 
κατά τύχη  την αλήθεια για την αντίστα-
ση των Ελληνοκυπρίων στην Αμμόχωστο, 
ένα νέο χάνι της Γραβιάς το οποίο αν 
δεν συνέβαινε θα είχε ανυπολόγιστες 
συνέπειες. 
Αλλοίμονο στους λαούς που αφήνουν 
την ιστορία στην τύχη της.  Από την άλλη  
υπάρχει η ζωντανή ελπίδα ότι κάπου 
στην ιστορική μας Εστία υπάρχει ακόμα 
η σπίθα της Ρωμηοσύνης όπως διασώ-
ζεται στο βιβλίο του Γιώργου και στον  
ζωντανό μνημονικό τοίχο του Μιχάλη . 
Η εμπειρική, βιωματική γνώση του Ελ-
ληνικού Λόγου και Πράξης είναι ο μονα-
δικός τοίχος αντίστασης της συνεχούς 
Ρωμηοσύνης…….η μόνη πρόταση αυτο-
συνειδησίας απέναντι στην λαίλαπα της 
παγκοσμιοποίησης…
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Κρίσιμες επιλογές
Δεν είμαι βέβαιος ότι χωρίς πρόβες

δεν είμαι καθόλου βέβαιος ότι χωρίς διανομή 
ρόλων

δεν είμαι σίγουρος ότι δίχως σενάριο
θα τα καταφέρναμε στο έργο που λέγεται Ζωή

Ντ.Σιώτης, Μάρθα, Μάρθα

Πώς σκέφτονται οι πάσης φύσεως φανατικοί 
να βγάλουν τον ΣΥΡΙΖΑ εκτός πολιτικού παι-
χνιδιού;
Κατά τη γνώμη μου, ούτε τόσο εύκολο είναι 

γιατί η Αριστερά έχει ρίζες στο 
λαό, ούτε συνετό γιατί μπορεί 
να συνεπάγεται αστάθειες και 
αντιδράσεις.Το να στριμώ-
χνεις στη γωνία ένα κόμμα, το 
όποιο κόμμα,είναι σαν να επι-
διώκεις να το αναγκάσεις ‘’να 
κλωτσήσει’’ για να καταγγεί-
λεις αυτό που προκάλεσες.
Δεν εννοώ ασφαλώς τη 
δριμύτατη πολιτική και κοι-
νοβουλευτική κριτική που 
οφείλει η αντιπολίτευση ν’α-
σκεί στην ανερμάτιστη δια-
κυβέρνηση.Αναφέρομαι σε 
κάποιες κραυγές μίσους που 
δεν συνεκτιμούν επικίνδυνες 

κι απρόβλεπτες εκτροπές.
Πληγωμένη,διαψευσμένη,’πουλημένη’,προ-
δομένη,εκ νέου ηττημένη [ιστορικοπολιτικά]
Αριστερά δεν είναι ό,τι το καλύτερο για το 
δημοκρατικό Πολίτευμα και την κοινωνική 
ειρήνη.
Δεν πιστεύω ότι υπάρχει κάποιος εχέφρων 
αστός πολιτικός ή κάποιο αστικο-φιλελευ-
θερο-σοσιαλιστικό μόρφωμα που θα επεδί-
ωκαν μετωπική σύγκρουση,’’οιονεί-εμφυλί-
ου’’,μεταξύ των δυνάμεων που εκπροσωπούν 
οι αντίθετοι/αντίπαλοι πολιτικά χώροι. Πέραν 
δηλαδή της ατυχούς έκφρασης’’..ή αυτοί..ή 
εμείς’ ’[που παραπέμπει σε λογική Μπους 
και δεν αρμόζει στην κοινοβουλευτική πα-
ράδοση] θυμίζω ότι ο ΣΥΡΙΖΑ, ανεξαρτήτως 
ποσοστών, αποκλίσεων, πισωγυρισμάτων, 
αυταπατών και λαθών, εκπροσωπεί ένα σημα-
ντικό τμήμα της ελληνικής αριστεράς που δεν 
δικαιούται κανείς να θέλει να το σβήσει από 
τον πολιτικό χάρτη.
Αντίθετα νομίζω ότι θα ήταν υπέρ της εύρυθ-
μης λειτουργίας του Πολιτεύματος αν διαμορ-
φωνόταν ένα Κοινό Πρόγραμμα της Σοσιαλι-
στικής Δημοκρατικής Αριστεράς [ΣΟ.ΔΗ.Α] 
και αν μέσω αυτής της συνεργασίας γινόταν 
ένα ΄ξεσκαρτάρισμα’ ακραίων φανατικών και 
ένα ‘’ξεβίδωμα’’ξεπερασμένων θέσεων και 
πρακτικών. Μια περισσότερο αριστερή σο-
σιαλδημοκρατία και μία περισσότερο σοσια-
λιστική αριστερά θα έκαναν πολύ καλό στον 
τόπο, είτε συγκυβερνούσαν είτε συν-αντιπο-
λιτεύονταν.
Ας δουν αυτή την πλευρά όλοι κι ας αφήσουν 
τις κορώνες του δήθεν πάθους και του βέβαι-
ου λάθους.
ΥΓ. Σ’αυτούς που ενδεχομένως αναρωτιούνται 
πώς γίνεται να υποστηρίζω τη σύμπραξη ΠΑ-
ΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ και την ίδια ώρα ν’ασκώ κριτική 
στον τρόπο Διακυβέρνησης, τους υπενθυμί-
ζω ότι δεν ανήκω σε κανένα κόμμα και δια-
τηρώ ακέραιο το δικαίωμά μου ως πολίτης να 
εκφράζω δημόσια τις απόψεις μου. Άλλωστε 
πάντοτε πίστευα ότι ο ελεύθερος άνθρωπος 
έχει γνώμη και εχθρούς ενώ ο οσφυοκάμπτης 
δεν έχει ούτε άποψη ούτε φίλους.

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Τιμή στους διακριθέντες
Τιμές και μετάλλια σε διακριθέντες Αργείους από τον Δήμο Άργους Μυκηνών
Εκδήλωση απόδοσης τιμών στους «αρίστους» 
με μετάλλια και επαίνους πραγματοποίησε ο 
Δήμος Άργους Μυκηνών την περασμένη Κυ-
ριακή στην αίθουσα τέχνης και πολιτισμού 
«Μέγας Αλέξανδρος». Συγκεκριμένα έλαβαν:
Μετάλλια του Σταυρού
1. Γεώργιος Δρυμούρας
Ο Δήμος ‘Αργους-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στον Γεώργιο Δρυμού-
ρα, του οποίου η ζωή και το αίμα ήταν πάντα 
στη διάθεση της Κύπρου. Ο σωματώδης λε-
βεντόκορμος Δρυμούρας ανήκε στη Β Μοίρα 
καταδρομών στο Μεγάλο Πεύκο και υπηρέ-
τησε πολυβολητής του 1ου Λόχου το 1964, 
όπου σαν άλλος Αίαντας με το Μπράουνιγκ 
στα χέρια πολυβόλησε και εκκαθάρισε με αν-
δρεία και αυταπάρνηση όλα τα πολυβολεία 
των Τούρκων και συνέβαλε καταλυτικά στη 
νίκη των Ελληνικών Δυνάμεων. Το μετάλλιο 
αυτό αποτελεί ένδειξη αιώνιας ευγνωμοσύ-
νης σε στρατιώτες παλικάρια όπως ο Γεώργιος 
Δρυμούρας, ο οποίος προσέφερε ανεκτίμητες 
υπηρεσίες στο μαρτυρικό νησί της Κύπρου.
2.Οδυσσέας Κουμαδωράκης
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στον Οδυσσέα Κουμα-
δωράκη, για την πλούσια συγγραφική του 
δράση και τη συμβολή του στον προσδιορι-
σμό της ταυτότητας της πόλης του Άργους 
από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, με το βι-
βλίο του «Άργος το Πολυδίψιον».
3.Νικόλαος Χριστοδούλου
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στον Νικόλαο Χριστο-
δούλου, για την λαμπρή πορεία του στο χώρο 
της μουσικής με σημαντικότερούς της σταθ-
μούς: την Καλλιτεχνική διεύθυνση του Δημο-
τικού Ωδείου Άργους, τη μουσική διεύθυνση 
συναυλιών, παραστάσεων και ηχογραφήσεων 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό, την καλλιτεχνι-
κή διεύθυνση ορχηστρών και μουσικών συνό-
λων, την διεύθυνση ευρωπαϊκών ορχηστρών 
με διεθνείς διακρίσεις, την μουσική διεύθυν-
ση πρώτων εκτελέσεων και ηχογραφήσεων 
έργων, την ίδρυση της πανευρωπαϊκής ορχή-
στρας Euro Youth Philharmonic, τη συμμετο-
χή του ως συνθέτης και στέλεχος της ομάδας 
προγραμματισμού στο Γ΄ Πρόγραμμα της ΕΡΤ 
αλλά και ως διευθυντής της Εθνικής Συμφωνι-
κής της Ορχήστρας.
4.Δημήτριος Μήλιος
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στον Δημήτριο Μήλιο, 
για την πολύτιμη βοήθειά του για την επίλυση 
δύσκολων προβλημάτων του Δήμου Άργους-
Μυκηνών στον τομέα διαχείρισης των υδάτι-
νων πόρων και αντιπλημμυρικής προστασίας.
5. Κωνσταντίνος Δέδες
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στον Κωνσταντίνο Δέδε, 
έναν άνθρωπο με δημιουργικό και εμπορικό 
πνεύμα, για την σπουδαία επιχειρηματική του 
δράση και την ενίσχυση της τοπικής οικονο-
μίας σε δύσκολα χρόνια. Η «Αργειακή Κον-
σερβοποιία Ασπίς Α.Ε.», η οποία ιδρύθηκε το 
1971 και παράγει κονσερβοποιημένα φρούτα 
και λαχανικά, αποτελεί έναν από τους ακρο-
γωνιαίους λίθους οι οποίοι συνετέλεσαν στην 
ανάπτυξη των εξαγωγών των αγροτικών προϊ-
όντων του τόπου μας.

6.Ιωάννης Κουρουνιώτης
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στον Ιωάννη Κουρου-
νιώτη, ο οποίος ξεκίνησε ήδη από την ηλικία 
των 22 ετών την δυναμική επιχειρηματική του 
πορεία στο χώρο του εμπορίου με αποτέλε-
σμα σήμερα η εταιρεία του «VOI & NOI» να 
αριθμεί συνολικά 60 καταστήματα σε όλη την 
Ελλάδα. Ο όμιλος απασχολεί πάνω από 450 
άτομα, κατέχοντας πλέον ηγετική θέση στον 
εμπορικό χώρο, γεγονός που καταδεικνύουν 
οι διακρίσεις που έχει κερδίσει από τους πλέον 
αναγνωρισμένους φορείς.           
7.ΑΦΟΙ Φάκλαρη
Ο Δήμος Αργούς-Μυκηνών απονέμει το «Με-
τάλλιο του Σταυρού» στην εταιρεία ΑΦΟΙ Φά-
κλαρη Α.Ε., για την παγκόσμια ανάδειξη του 
ελαιολάδου της Αργολικής γης . Η εταιρεία, 
η οποία το 1985 πραγματοποίησε την πρώτη 
εξαγωγή χύμα ελαιολάδου στην Ιταλία, σήμε-
ρα κατέχει μια από τις πρώτες θέσεις ανάμεσα 
σε ομοειδείς επιχειρήσεις. Το μυστικό για την 
επιτυχημένη πορεία της εταιρείας κρύβεται 
στον σεβασμό προς την γη, τα προϊόντα και 
τον καταναλωτή.                                                                                                                       

Τιμής Ένεκεν
1. Άλκηστις Παπαδημητρίου
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στην Άλ-
κηστις Παπαδημητρίου, Διευθύντρια της Εφο-
ρείας Αρχαιοτήτων Αργολίδας, «Τιμής Ένεκεν» 
για το αρχαιολογικό και ανασκαφικό της έργο, 
το σεβασμό στην ιστορία του τόπου μας, την 
επιτευχθείσα προσπάθεια της για την ένταξη 
των Μυκηνών στα μνημεία UNESCO και την 
αμέριστη βοήθειά της στην προσπάθεια του 
δήμου μας για την ανάπτυξη και τον εκσυγ-
χρονισμό της πόλης μας.
2. Πρόεδρος ελληνικού ερυθρού Σταύρου 
Άργους - Ανδρέας Πραξιτέλους
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στον 
πρόεδρο του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, 
Τοπικού Τμήματος Άργους, Ανδρέα Πραξιτέ-
λους, «Τιμής Ένεκεν» για την ενεργό δραστηρι-
ότητά του, ως πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. Άργους από 
το 1985 έως σήμερα, βοηθώντας συμπολίτες 
μας, με την ανάπτυξη του Ιδρύματος και με 
τη διενέργεια πληθώρας εθελοντικών δράσε-
ων, που κατέστησαν το Ίδρυμα αναπόσπαστο 
κομμάτι του Δήμου Άργους Μυκηνών.
3. Μαίρη Γεωργά-Μέρη  
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει στην κα 
Μαίρη Γεωργά-Μέρη  «Τιμής Ένεκεν» για την 
ενεργό δράση της στην τοπική αυτοδιοίκηση 
στο Δήμο Άργους-Μυκηνών, για την δυναμική 
συμβολή της στη χειραφέτηση της γυναίκας 
και για την αμέριστη προσφορά της στο κοι-
νωνικό σύνολο. 
4. Πρόεδρος Ε.Δ.Κ.Ε.- Ιωάννης Μπάτσας
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει στον 
πρόεδρο της Ελληνικής Δράσης Κτηνιάτρων 
Ελλάδας Ιωάννη Μπάτσα «Τιμής Ένεκεν» για 
τις εθελοντικές δράσεις του σωματείου στον 
τομέα των αδέσποτων ζώων που βρίσκονται 
εντός της χωρικής επικράτειας του Δήμου μας.
5. Νικόλας Ταρατόρης
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει στον Νι-
κόλα Ταρατόρη «Τιμής ένεκεν» για την πορεία 
του στον καλλιτεχνικό χώρο ως σκηνοθέτης 
θεατρικών έργων και κυρίως αρχαίων και την 

σημαντική συμβολή του στην καλλιτεχνική 
διεύθυνση της «Πολιτιστικής Αργολικής Πρό-
τασης».
6. Δημήτριος Μπαχούμης
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στον 
Δημήτριο Μπαχούμη «Τιμής Ένεκεν» για την 
εθελοντική και αμέριστη προσφορά του στο 
Δήμο Άργους Μυκηνών και τους συμπολίτες 
μας .
7. Μιχάλης Μουλλάς
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών αποδίδει στον Μι-
χάλη Μουλλά «Τιμής Ένεκεν» για τις πανελλή-
νιες και παγκόσμιες διακρίσεις του στο άθλη-
μα «Σωματική Διάπλαση».
8. Κατερίνα Μιχαλοπούλου
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει στην Κα-
τερίνα Μιχαλοπούλου «Τιμής Ένεκεν» για την 
αέναη εθελοντική προσφορά της στο κοινω-
νικό μαγειρείο του Δήμου Άργους-Μυκηνών.
9. Γεωργία Χριστοδούλου
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στη Γε-
ωργία Χριστοδούλου, «Τιμής Ένεκεν» για την 
κατάκτηση της 1ης θέσης στον πανελλήνιο 
διαγωνισμό Makeup και για την κατάκτηση 
3ης θέσης στον διεθνή διαγωνισμό Makeup 
Masters Award στο Μόναχο το 2017

Τομέας οινοποιίας
1. Αντώνης Παπαντώνης  
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει στον 
Αντώνη Παπαντώνη  «Τιμής Ένεκεν» για την 
συμβολή του στην οικονομική ανάπτυξη Δή-
μου με την εξέχουσα πορεία της εταιρείας 
«Οινοποιία Παπαντώνης» στην αμπελουργία 
και την οινοποιία με οδηγό πάντα το σεβασμό 
στη γη και τα τοπικά προϊόντα που οδήγησε 
στην δημιουργία δύο εξαίρετων οίνων, διε-
θνώς βραβευμένων, τον Μηδέν Άγαν και Μέ-
τρον Άριστον.
2. Κυριάκος Κορωνιώτης
Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών απονέμει στον Κυ-
ριάκο Κορωνιώτη «Τιμής Ένεκεν» για την επι-
χειρηματική του δραστηριότητα στον τομέα 
της οινοποιίας με την οικογενειακή επιχείρηση 
«Κορωνιώτης» και την ανάδειξη των εκλεκτών 
ποικιλιών Ασύρτικο και Malvasia di Candia 
Aromatica  από τους τοπικούς αμπελώνες.
3. Οινοποιία Δούρου
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στην 
εταιρεία «Οινοποιία Δούρος» , «Τιμής Ένεκεν» 
για την πορεία της οικογενειακής επιχείρησης 
η οποία εδρεύει στο Δήμο Άργους Μυκηνών 
με οικονομική δραστηριότητα στον τομέα 
της οινοποιίας με κύριο χαρακτηριστικό της 
την διατήρηση και βελτίωση της ποιότητας 
των κρασιών, αλλά και η παραγωγή καινούρ-
γιων ποικιλιακών αλλά και τοπικών κρασιών, 
ικανών να σταθούν επάξια στην Ελληνική και 
διεθνή αγορά.
4. Οινοποιία Φράγκος
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στο Σπύ-
ρο Φράγκο , «Τιμής Ένεκεν» για τη δραστηριό-
τητα της εταιρείας «Φράγκος» στον τομέα της 
οινοποιίας, την συμβολή της στην ανάπτυξη 
της τοπικής οικονομίας και αμπελουργίας με 
την ανάδειξη καλλιεργειών από τους αρχαίους 
τόπους των Μυκηνών.
5. Κωνσταντίνος Δασακλής
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στον 
Κωνσταντίνο Δασακλή «Τιμής Ένεκεν» για την 
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δράση του στον τομέα της οινοποιίας μέσω της οικογενειακής 
επιχείρησης «Δασακλής» η οποία δραστηριοποιείται στην πε-
ριοχή του Μαλανδρενίου,  ως 5ης  γενιάς αμπελουργός με έμ-
φαση στο terroir της ορεινής Αργολίδας.  

ΦΡΟΥΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ
1. 5 Α.Ε. Αγροτοβιομηχανική Φρούτων
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στην εταιρεία 5 Α.Ε. Αγρο-
τοβιομηχανική Φρούτων «Τιμής Ένεκεν» για την δραστηριότη-
τα της στην τυποποίηση και εμπορία αγροτικών προϊόντων 
κυρίως από την περιοχή του Δήμου μας, ενισχύοντας την τοπι-
κή αγροτική οικονομία αλλά και την οικονομική ανάπτυξη της 
ευρύτερης περιοχής.

2. Στυλιανός Λυκοσκούφης
Ο Δήμος ‘Αργους-Μυκηνών απονέμει στον Στυλιανό Λυκο-
σκούφη, πρόεδρο και διευθύνων σύμβουλο της εταιρίας ΕΞ-
ΤΡΑ ΦΡΟΥΤΑ ΑΕ,  «Τιμής Ένεκεν» για τη διαρκή ανάπτυξη και 
συμβολή της εταιρίας στο κοινωνικό σύνολο μέσω της δρα-

στηριοποίησής της στις εισαγωγές και εξαγωγές αγροτικών 
προϊόντων σε αγορές όλης της Ευρώπη.
3. Σούρσος Α.Ε
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών απονέμει στην εταιρεία Σούρ-
σος Α.Ε. «Τιμής Ένεκεν» για την επιχειρηματική της δραστη-
ριότητα στον τομέα εισαγωγών, εξαγωγών, διανομής και 
πώλησης φρέσκων φρούτων και λαχανικών προωθώντας 
την οικονομική ανάπτυξη  και αναβάθμιση της περιοχής 
του Δήμου μας και εδραιώνοντας την εταιρεία σε μια ισχυ-
ρή ανταγωνιστική δύναμη στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΠΕΜΠΤΗ
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ανθρώπων έργα
Πολιτιστική εισβολή στις Αγροτικές φυλακές 

Τίρυνθας και τη Δικαστική Φυλακή Ναυπλίου
Στο πρότζεκτ εθελοντισμού εκτός από το Πανεπιστήμιο, έχουν δηλώσει συμμετοχή επιφανείς 

επιστήμονες, καλλιτέχνες, συγγραφείς, σκηνοθέτες και άλλοι Αργολιδείς και  Αθηναίοι

Οι Δικαστικές φυλακές Ναυπλί-
ου  ακολουθούν στις δράσεις 
τις Αγροτικές Φυλακές Τίρυν-

θας. Και τα δύο αυτά «Καταστήματα»  
έχουν ανοίξει  τις  πόρτες τους  για 
όσους ενδιαφέρονται  να προσφέρουν 
επιμόρφωση και να ασκήσουν σε δεξι-
ότητες τους κρατούμενους.
Το πρόγραμμα συντονίζει η Άλκηστις 
Κοντογιάννη, Ομότιμη Καθηγήτρια του 
Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πα-
νεπιστημίου Πελοποννήσου και αποτε-
λεί μια συνεργασία με το Μεταπτυχια-
κό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος 
Θεατρικών Σπουδών και των δύο Κα-
ταστημάτων Κράτησης. Εδώ και επτά 
χρόνια η κα Κοντογιάννη άρχισε στις 
Αγροτικές Φυλακές να συνεργάζεται 
γόνιμα με την κα Ευαγγελία Κατερίνη, 
διευθύντρια των Φυλακών  και την κα 
Έφη Γεραμάνη, κοινωνική λειτουργό 
του Καταστήματος, που έδειξαν μεγά-
λο ενδιαφέρον και αμέσως υιοθέτησαν 
τις νέες προτάσεις. Στην αρχή πήγαι-
ναν για προγράμματα φοιτητές/τριες 
από το μάθημα, Δραματική Τέχνη στην 
Εκπαίδευση και κοινωνικοί φορείς, το 
οποίο πέρυσι δίδαξε η κα Κατερίνα 
Κωστή, η οποία έφερε πάλι τους φοι-
τητές στις φυλακές σε εκπαιδευτικές 
επισκέψεις. 
Αν κάποιος από εσάς ενδιαφέρεται 
και έχει μια ιδέα για ένα μάθημα, μια 
εισήγηση ή ένα εργαστήριο που επι-
θυμεί να υλοποιήσει στα Καταστήματα 
Κράτησης  μπορεί να απευθυνθεί στο 
6974464942. Η προσπάθεια αυτή  δεν 
στοχεύει μόνο να προσφέρει στους 
κρατούμενους χαρά, εκτόνωση, αυτο-
πεποίθηση, επιμόρφωση, δεξιότητες, 
αλλά να καταστήσει το βαρύ χώρο 
των φυλακών έναν ανθρώπινο ανοιχτό 
χώρο διαλόγου, ανταλλαγής, δημιουρ-
γικότητας, ένα χώρο  πολιτισμού, που 

Tο 2017 
συστάθηκε 
μια ομάδα 

«Ανάγνωσης και 
Γραφής» για να 

ανταποκριθεί 
στην έντονη 

επιθυμία των 
φυλακισμένων 

να μάθουν 
ελληνικά

θα τον διαμορφώνουν ενεργοί πολίτες.
Με την έναρξη και λειτουργία του Μεταπτυχι-
ακού του ΤΘΣ στο Ναύπλιο το 2013, ξεκίνησαν 
οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες να εφαρμό-
ζουν θεατρο-παιδαγωγικά προγράμματα στους 
έγκλειστους, αποκτώντας έτσι μια πολύτιμη 
εμπειρία. 
Πέρυσι η Βαλεντίνα Μιχαήλ εφάρμοσε τη με-
ταπτυχιακή της εργασία στις Αγροτικές Φυ-
λακές και χρειάστηκε για αυτό να πηγαίνει 
σχεδόν όλο το χρόνο και να κάνει εργαστήρια, 
που κατέληξαν αφενός σε μια αυτοσχέδια πα-
ράσταση των εγκλείστων σχετική με τη ζωή και 
τις εμπειρίες τους και αφετέρου σε μια σημα-
ντική εργασία,  μια ποιοτική έρευνα, που έχει 
κατατεθεί στο Πανεπιστήμιο, στις Φυλακές και 
στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. Φέτος συνεχίζει 
με νέο θεατρο-παιδαγωγικό πρόγραμμα στις 
Αγροτικές. 
Επίσης το 2017 συστάθηκε μια ομάδα «Ανά-
γνωσης και Γραφής» για να ανταποκριθεί στην 
έντονη επιθυμία των φυλακισμένων να μάθουν 

ελληνικά. 
Παράλληλα το Μεταπτυχιακό έχει συστήσει μια 
ανοιχτή και ευρεία τράπεζα εθελοντών και για 
τις δύο φυλακές που εναλλάξ σε καθημερινό 
πρόγραμμα πηγαίνουν και ασκούν τους έγκλει-
στους σε διάφορες δεξιότητες και θεματικές. 
Αξίζει να αναφέρουμε ότι φέτος οι Αγροτικές 
και το Κατάστημα Κράτησης Ναυπλίου για πρώ-
τη φορά θα έχουν περίπτερο στο Mπαζάρ του 
Δήμου Ναυπλιέων που γίνεται κάθε χρόνο στις 
γιορτές και εκεί θα δείξουν και θα πουλήσουν 
τα έργα των κρατουμένων, οι οποίοι και θα πά-
ρουν τα χρήματα από τις πωλήσεις. 
Η ηθοποιός κυρία Χριστίνα Θεοδωροπούλου  
ξεκίνησε με αφήγηση μιας ιστορίας του Χόρχε 
Μπουκάι στις Αγροτικές,  ενώ ο αρχιτέκτονας 
Δημήτρης Δερζέκος,, ο εικαστικός Φραντσέ-
σκο Μορέττι, η σκηνογράφος Γιούλα Πουλή, 
η καθηγήτρια Βάσω Αργυριάδου, η μουσικός 
Έφη Τρίγκα και οι μεταπτυχιακοί, παλαιοί και 
νέοι, συνέχισαν με εικαστικά, κατασκευές και 
πρόγραμμα άθλησης. 



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Οι νύχτες του Ναυπλίου
Βάγγος Λαγουρός

Περιμένοντας την Άνοιξη 

Περιμένοντας την άνοιξη
περπατώ σε ματωμένους δρόμους
πίνω αψέντι με τους εξεγερμένους
με σύμμαχο ένα παλιό τραγούδι
και ένα ξεχασμένο δάκρυ...

Περιμένοντας την άνοιξη
προσπερνώ το ψεύτικο χαμόγελο του εισπράκτορα
του δικαστή την αυστηρότητα
του φυλακισμένου την ελπίδα
τον ξεχασμένο έρωτα

Περιμένοντας την άνοιξη
βρίσκω καταφύγιο σε παλιά τρένα
γράφω για όσα χάθηκαν στη φωτιά
για όσα φύλλα σκορπάει ο άνεμος 
στα δένδρα του ονείρου μου
Περιμένοντας την άνοιξη

Γιώργος Μώρος 
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Τα ποιήματα της 
Αργείτισσας Μ. Βελιζιώτη

Τη Δευτέρα 18 Δεκεμβρί-
ου 2017 στις 6 το βράδυ, 
στην αίθουσα εκδηλώσε-
ων «Μέγας Αλέξανδρος» 
στο Άργος, θα πραγμα-
τοποιηθεί η  παρουσία-
ση της νέας ποιητικής 
συλλογής «Στο Ελάχιστο 
Μόλις» της φιλολόγου 
Μαρίας Α. Βελιζιώτη, έκ-

δοση της Αργολικής Αρχειακής Βιβλιοθήκης Ιστορίας & 
Πολιτισμού. 
«Ανάμεσα στην ιαματική υπέρβαση που σηματοδοτεί η 
φύση με τα στοιχεία και τα στοιχειά της, και την έρημο 
του κλειστού δωματίου, οι στίχοι της Μαρίας Βελιζιώτη, 
κεντρίζουν, άλλοτε μελαγχολικά και άλλοτε οδυνηρά, 
τις προσδοκίες του αναγνώστη. Στίχοι πυκνοί («Το αύριο 
δεν εξουσιάζεται / και η ζωή θα είναι πάντα χτεσινή»),  
εικονοποιία απροσδόκητη και τολμηρή (« τα μέσα νερά 
μιας θάλασσας πικρης / εκεί που οι μύθοι βυθίζονται 
αυτόπρυμνοι… »),  εισάγουν από την πρώτη στιγμή τον 
αναγνώστη σε ένα ιδιόμορφο και απαιτητικό ποιητικό 
σύμπαν. 
Για τη νέα ποιητική συλλογή θα μιλήσουν: ο Γιάννης 
Λεοντάρης, Καθηγητής Πανεπιστημίου – Σκηνοθέτης, 
η Κωνσταντίνα Δοντά, Φιλόλογος – Καθηγήτρια του Γυ-
μνασίου Κουτσοποδίου και η Καλλιόπη Καλποδήμου, Φι-
λόλογος - Καθηγήτρια του Μουσικού Γυμνασίου Άργους. 
Ποιήματα θα απαγγείλουν μεταπτυχιακές φοιτήτριες 
των Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστήμιου Πελοπον-
νήσου. Η παρουσίαση θα πλαισιωθεί μουσικά από μαθη-
τές του Γυμνασίου Κουτσοποδίου.
Η εκδήλωση διοργανώνεται από την Κοινωφελή Επιχεί-
ρηση Δήμου Άργους – Μυκηνών, ενώ, τα έσοδα από την 
πώληση του βιβλίου θα διατεθούν εξολοκλήρου υπέρ 
του Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρίες Ν. Αργολίδας. 

Ο Γκάτζιος έγραψε για την εποχή Μάιμων 
«Η εποχή που κυκλοφορού-
σαν ακόμη στις πολιτείες και 
τα χωριά οι Τσιγκάνοι και 
διάφοροι άλλοι περίεργοι 
τύποι δίνοντας παραστάσεις 
με Μάιμους (μαϊμούδες, χι-
μπατζήδες, αρκούδες κ.λπ. 
ζώα).
Η εποχή που οι κοινωνίες 
μέσα στην αγριάδα τους και 
την αμορφωσιά τους μετέ-
τρεπαν σε Μάιμους τους 
διαφορετικούς και τους 
ελαττωματικούς για να σκο-
τώσουν την πλήξη και την 
ανία τους.

Η εποχή που θύτες και θύ-
ματα αλλάζαν ρόλους από 
τη μια στιγμή στην άλλη.
Τέσσερα σχετικά παραμύ-
θια και ένα άσχετο ποίημα».
Με αυτή την περιγραφή ο 
συγγραφέας Κώστας Γκά-
τζιος δίνει το στίγμα του 
νέου του βιβλίου στο οπι-
σθόφυλλο. Το βιβλίο κυ-
κλοφορεί από τις εκδόσεις 
Γρηγόρη.
Ο Κώστας Γκάτζιος γεννή-
θηκε στο Λυγουριό. Τελείω-
σε το Γυμνάσιο στο Ναύπλιο 
και συνέχισε στην Οδοντι-

ατρική Σχολή Αθηνών, απ’ 
όπου αποφοίτησε το 1979. 
Σήμερα ζει και εργάζεται 
ως οδοντίατρος στη Νίκαια 
Πειραιά. Παράλληλα ασχο-
λείται με τη συγγραφή, γρά-
φοντας θέατρο, σενάριο και 
πεζογραφία.
Έχει λάβει δύο βραβεία και 
έναν έπαινο στους ετήσιους 
Πανελλήνιους Θεατρικούς 
Διαγωνισμούς του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού για τα έργα 
του «Ο γυρισμός του Λοχία», 
«Ο διορισμός» και «Στρατιω-
τικό Ιατρείο».

Μήνυμα ζωής του Δημάρχου Ναυπλιέων στα παιδιά στο «ΕΛΠΙΔΑ» 
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης 
Κωστούρος, κατά τη διάρκεια της 
Χριστουγεννιάτικης γιορτής του Συλ-
λόγου Φίλων Παιδιών με Καρκίνο «ΕΛ-
ΠΙΔΑ», η οποία πραγματοποιήθηκε την 
Τρίτη, στην Ογκολογική Μονάδα Παί-
δων στο Γουδή, εξέφρασε την ευγνω-
μοσύνη και τη χαρά του, για τη δυνα-
τότητα που δίνεται τόσο στον ίδιο όσο 
και στους πολίτες του Ναυπλίου να 
στρατευθούν στο πλευρό του συλλό-
γου και να γίνουν εθελοντές αγάπης. 
Τοποθετώντας το δικό του καραβά-

κι στο χριστουγεννιάτικο δέντρο του 
συλλόγου , ο κ. Δημήτρης Κωστούρος 
ευχήθηκε στα παιδιά που νοσηλεύο-
νται να ξεπεράσουν σύντομα τα όποια 
προβλήματα αντιμετωπίζουν και τα 
επόμενα Χριστούγεννα υγιή και δυνα-
τά να γιορτάσουν με τις οικογένειές 
τους, στα σπίτια τους. Ο Δήμαρχος 
Ναυπλιέων εξήρε επίσης την αγάπη 
της κα Βαρδινογιάννη για τα παιδιά 
και την δύναμη που δείχνουν αυτά και 
οι οικογένειες τους στην αντιμετώπι-
ση της επαράτου.
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               Αθήνα, 06 /12/2017

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

1Γ/2017

Γνωστοποιείται ότι εκδόθηκε η 
1Γ/2017 Προκήρυξη  του ΑΣΕΠ 
(ΦΕΚ 40/01-12-2017, Τεύχος 
Προκηρύξεων ΑΣΕΠ), που αφο-
ρά τη διεξαγωγή γραπτού δια-
γωνισμού για την πλήρωση  συ-
νολικά  πεντακοσίων σαράντα 
οκτώ (548) θέσεων τακτικού 
προσωπικού Πανεπιστημιακής 
Εκπαίδευσης στην Ανεξάρτη-
τη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
(Α.Α.Δ.Ε.).
Το ΦΕΚ της Προκήρυξης έχει κα-
ταχωριστεί στην ιστοσελίδα του 
ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και διατίθεται 
δωρεάν από το Εθνικό Τυπογρα-
φείο (Καποδιστρίου 34, Αθήνα) 
και από το Γραφείο Εξυπηρέτησης 
Πολιτών του ΑΣΕΠ (Πουλίου 6, 
Αθήνα).

Οι υποψήφιοι πρέπει να συμπλη-
ρώσουν και να υποβάλουν ηλε-
κτρονική αίτηση συμμετοχής, 
ακολουθώντας τις οδηγίες που 
παρέχονται στην Προκήρυξη (Πα-
ράρτημα Ζ΄). 
Η προθεσμία υποβολής των  ηλε-
κτρονικών αιτήσεων  συμμετο-
χής αρχίζει στις   3 Ιανουαρίου 
2018   ημέρα  Τετάρτη   και λήγει 
στις  18 Ιανουαρίου 2018, ημέ-
ρα Πέμπτη  και ώρα 14:00.
Η υπογεγραμμένη  εκτυπωμένη 
μορφή της ηλεκτρονικής αίτησης 
με τα απαιτούμενα κατά περίπτω-
ση δικαιολογητικά υποβάλλονται 
στο ΑΣΕΠ ταχυδρομικά με συστη-
μένη επιστολή στη διεύθυνση:

Α.Σ.Ε.Π.
Αίτηση για την Προκήρυξη 

1Γ/2017
Τ.Θ. 14308 

Αθήνα Τ.Κ. 11510
Η προθεσμία υποβολής της εκτυ-
πωμένης μορφής της ηλεκτρο-
νικής αίτησης, με τα επισυνα-
πτόμενα δικαιολογητικά λήγει με 
την πάροδο της 22ας Ιανουαρίου 
2018, ημέρας Δευτέρας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΑΞΗΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ 
(Άρθρ. 14 § 2 εδάφιο τρίτο ν.998/79)

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 
998/79, εκδόθηκε η με αριθμό 
288919/16-11-2017 πράξη χαρα-
κτηρισμού έκτασης, του Δ/ντή Δα-
σών Αργολίδας, μετά από αίτηση 
που υποβλήθηκε από τον κ. Δενέ-
ζη Γεώργιο του Δημητρίου, με την 
οποία χαρακτηρίσθηκε έκταση εμ-
βαδού 4.214,29 τ.μ. που κείται στη 
θέση «Καναπίτσα» της Δημοτικής 
Κοινότητας Λυρκείας, Δημοτικής 
Ενότητας Λυρκείας, του Δήμου 
Άργους - Μυκηνών, της Περιφερει-
ακής Ενότητας Αργολίδας, ως μη 
δασικού χαρακτήρα έκταση κατά 
την έννοια των διατάξεων της πα-
ραγράφου 6 περίπτωση α του άρ-
θρου 3 του Ν. 998/79, όπως αυτή 
αντικαταστάθηκε με την παρ. 4 
του αρθ. 32 του Ν.4280/14 (ΦΕΚ 
159 Α’) μη υπαγόμενη στις διατά-
ξεις της δασικής νομοθεσίας.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού 
θα είναι αναρτημένη επί ένα μήνα 
στον πίνακα ανακοινώσεων του 
Δήμου Άργους - Μυκηνών. Κατά 
της πράξης αυτής επιτρέπονται 
αντιρρήσεις από ενδιαφερομέ-
νους, το Δημόσιο και από κάθε 

άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο 
που έχει ή φέρεται ότι έχει ή προ-
τίθεται να δημιουργήσει έννομη 
σχέση με την έκταση, καθώς και 
από κάθε πολίτη κατά την υποχρέ-
ωση του που απορρέει από τη δι-
άταξη του άρθρου 2 παραγ. 1 του 
Ν.998/79 για την προστασία των 
δασών και των δασικών εν γένει 
εκτάσεων, μέσα σε δύο (2) μήνες 
από της κοινοποίησης σε αυτόν ή 
εφόσον δεν συντρέχει περίπτωση 
κοινοποίησης, από της τελευταί-
ας δημοσίευσης σε δύο (2) του-
λάχιστον τοπικές εφημερίδες ή 
σε μία τοπική και μία εφημερίδα 
των Αθηνών ή της Θεσσαλονίκης, 
καθώς και του ειδικού δικτυακού 
τόπου του ΥΠΕΚΑ (dp.ypeka.gr), 
ενώπιον της Τεχνικής Επιτροπής 
Εξέτασης Αντιρρήσεων (Τ.Ε.Ε.Α.), 
της Π.Ε. Αργολίδας (άρθρου 10 Ν. 
998/79) στην Δ/νση: Μ. Ιατρού 21 
Τ.Κ 21100 Ναύπλιο.
Επίσης η παραπάνω πράξη αναρ-
τήθηκε στο διαδίκτυο και έλαβε 
ΑΔΑ: 6ΛΓΑΟΡ1Φ-3ΛΦ

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΔΑΣΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 
Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Ορ-
γάνων

Ναύπλιο, 30-11-2017
Αριθμ. Πρωτ.:27798 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Δήμος   Ναυπλιέων   ανακοινώ-
νει ότι με την υπ’ αριθμ 431/2017  
απόφαση  το  Δημοτικό Συμβού-
λιο  γνωμοδότησε  θετικά επί 

της  πρότασης  που υπέβαλαν οι 
αιτούντες  κ.κ Κων.Σταμάτης και 
Δήμητρα Βλαχάκη –Οικονόμου 
περί τροποποίησης  ρυμοτομικού  
σχεδίου  Τολού  μετά την έκδοση  
δικαστικής απόφασης  άρσης 
απαλλοτρίωσης στο  Ο.Τ  26Α  , η 
οποία έχει ως εξής:
Α. Να μεταφερθεί η ισχύουσα ρυ-
μοτομική γραμμή (Ρ.Γ.) της δυτι-
κής πλευράς του Ο.Τ. 26α δυτικό-
τερα κατά 4,50μ μέσο όρο (αλλού 
περίπου 5,50μ, αλλού περίπου 
3,50μ) και έτσι, το πλάτος του 
προβλεπόμενου δρόμου (προέ-
κταση της οδού Σέκερη), από το 
προβλεπόμενο πλάτος των περί-
που  11,00μ (κατά μέσο όρο) μει-
ώνεται στα 6,00μ.
Β.  Να μεταφερθεί η ισχύουσα ρυ-

μοτομική γραμμή (Ρ.Γ.) της νότιας 
πλευράς του Ο.Τ. 26α νοτιότερα 
κατά 1,00 μ και έτσι το πλάτος του 
προβλεπόμενου δρόμου (οδός 
Μπουμπουλίνας), από 10,00μ   
μειώνεται στα 9,00μ. Ταυτόχρο-
να, η Ρ.Γ. της νότιας πλευράς του 
Ο.Τ. 26α, εκτός από τη μεταφορά 
της νοτιότερα, επεκτείνεται και 
προς τη δυτική πλευρά βάσει των 
αναφερομένων στην προηγού-
μενη παράγραφο. Σημειώνεται 
ότι η προτεινόμενη οικοδομική 
γραμμή (Ο.Γ.) ταυτίζεται με την 
Ο.Γ. του ισχύοντος ρυμοτομικού 
σχεδίου (δηλ. στην προέκταση 
της νοτιοδυτικής πλευράς κτιρί-
ου στο όμορο ανατολικά οικόπε-
δο) και έτσι αυξάνεται το πλάτος 
του προκηπίου στη νοτιοδυτική 

πλευρά του Ο.Τ.26α από 2,00μ 
που ήταν βάσει του ισχύοντος 
ρ.σ. σε 3,00μ με την προτεινόμε-
νη τροποποίηση.
Γ.  Να τροποποιηθεί  η ισχύου-
σα ρυμοτομική γραμμή (Ρ.Γ.) της 
βόρειας πλευράς του Ο.Τ. 26α, 
η οποία γίνεται τεθλασμένη και 
επεκτείνεται δυτικά κατά 4,37μ 
παράλληλα (σχεδόν) με την επέ-
κταση της νότιας πλευράς που 
περιγράφηκε παραπάνω .
Δ.  Η οφειλόμενη και αυτοδίκαια 
εισφερόμενη επιφάνεια γης για 
δημιουργία κοινόχρηστου χώρου 
προτείνεται να ληφθεί από τη 
νότια και δυτική πλευρά της ιδι-
οκτησίας. Πρόκειται για το εδαφι-
κό τμήμα με κορυφές (1-2-3-4-5-
6-7-8-9-10-11-12-22-23-24-25-1) 

και εμβαδό 111,55 τμ σύμφωνα 
με το  συνημμένο (συνταχθ. από 
Μαρτίου 2017) τοπογραφικό 
διάγραμμα κλιμ. 1:200 του το-
πογρ.Τ.Ε. Β. Μαρτίνου.
 Για το εδαφικό τμήμα που απο-
μένει μετά την αφαίρεση του 
αυτοδίκαια εισφερόμενου για 
δημιουργία κοινόχρηστου χώρου 
τμήματος των 111,55τμ σύμφω-
να με τα παραπάνω από το ρυ-
μοτομούμενο των 219,15τμ, δηλ. 
για επιφάνεια 107,60τμ (=219,15-
111,55), προτείνεται  η μετατρο-
πή του σε οικοδομήσιμο.
Το οικοδομήσιμο οικόπεδο 
όπως θα προκύψει με την αι-
τούμενη τροποποίηση θα έχει 
συνολικό εμβαδό 394,74τμ 
(=287,14+107,60) και θα είναι 

άρτιο και οικοδομήσιμο κατά κα-
νόνα.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
προσέλθουν στα γραφεία της Δ/
νσης Πολεοδομίας  &Ποιότητας 
Ζωής  Υπηρεσία Δόμησης   (Παρ.
Οδός  Ναυπλίου-Ν.Κίου  ) τις  ερ-
γάσιμες ημέρες και ώρες   για να 
λάβουν γνώση της  υπό   έγκρι-
σης  τροποποίησης του ρυμοτο-
μικού σχεδίου  Τολού.
Τυχόν ενστάσεις μπορούν να 
κατατεθούν εντός προθεσμίας 
δεκαπέντε (15) ημερών  από την 
τελευταία δημοσίευση σε  δύο  
εφημερίδες του   Δήμου.

Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου

Παναγιώτης Μπούκουρης

Αθήνα, 07/12/17
Αρ.Διακ.: ΦΓ 33E/17
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ           
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ &  
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣ-
ΜΩΝ &
& ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
ΥΛΙΚΟΥ
Ταχ.Δ/νση : Αγ. Κων/νου 16
Πληρ.: Χ. Καραγεώργου
Tηλ.: 210-52.13.653, 634
Fax: 210-52.22.456
Email: xkarageorgou@efka.gov.
gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνουμε ότι η Διοίκηση 
του Ε.Φ.Κ.Α. διενεργεί διεθνή 
επαναληπτικό  ανοικτό ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό για τη 
προμήθεια πετρελαίου θέρμαν-
σης για την κάλυψη των αναγκών 
των μονάδων του ΕΦΚΑ για την 
Επαρχία ,(σύμφωνα με πίνακα 
διακήρυξης) ,για το έτος 2018 
(ΦΓ 33E/17) και προσκαλεί τους 
ενδιαφερόμενους οικονομικούς 
φορείς να υποβάλλουν σχετικές 
προσφορές.

Οι συμμετέχοντες δύνανται να 
υποβάλλουν προσφορά για ένα ή 
περισσότερα τμήματα  και για το 
σύνολο της ζητούμενης ποσότη-
τας εκάστης Υπηρεσίας.
Οι υποψήφιοι Ανάδοχοι μπορούν 
να υποβάλλουν προσφορά: 

Για μέρος (μιας ή περισσότερες) 
των Μονάδων και για το σύνολο 
της προκηρυχθείσας ποσότητας 
ανά Μονάδα  (ΠΙΝΑΚΑΣ Α της δι-
ακήρυξης)

Αριθμός Πρωτ.Διακήρυξης: 
1 5 8 3 0 2 3 / 0 5 - 1 2 - 1 7 ( σ υ σ τ . 
Αριθμ. 48564 ) 
Αρ.Φακ: ΦΓ 33Ε/17
CPV: 09135100-5 «Πετρέλαιο 
θέρμανσης»
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποι-
ηθεί με χρήση της πλατφόρμας 
του Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημοσίων Συμβάσε-
ων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.
gov.gr (Συστημικός Αριθμός: 
48564)
Προϋπολογισμός: Ο προϋπο-
λογισμός ανέρχεται στο ποσό 
των #343.569,42# ευρώ πλέον 
ΦΠΑ για το σύνολο του έργου.
Δικαίωμα Συμμετοχής: Το δι-
καίωμα και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής αναφέρονται ανα-
λυτικά στο κείμενο της διακή-
ρυξης.
Γλώσσα: Ελληνική
Εγγυήσεις που απαιτούνται: 
Όσοι λάβουν μέρος στο διαγωνι-

σμό υποχρεούται να καταθέσουν 
Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής 
της οποίας το ποσό θα πρέπει να 
καλύπτει σε ευρώ ποσοστό στο 
2% της εκτιμώμενης αξίας της 
σύμβασης εκτός ΦΠΑ των Τμη-
μάτων  για τα οποία υποβάλλεται 
προσφορά .
Όροι πληρωμής: όπως αναφέ-
ρονται στην Διακήρυξη.
Καταληκτική ημερομηνία Υπο-
βολής των Προσφορών: Οι οι-
κονομικοί φορείς υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά τις προσφορές 
τους μέσω της διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr 
του ΕΣΗΔΗΣ το αργότερο μέχρι 
20/12/2017 ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 15:00 μ.μ.
Μετά την παρέλευση της καταλη-
κτικής ημερομηνίας και ώρας δεν 
υπάρχει η δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο Σύστημα. 
Χρόνος και τόπος αποσφράγισης 
των προσφορών: H ηλεκτρονική 
αποσφράγιση των προσφορών 
μέσω της ηλεκτρονικής πλατ-
φόρμας ΕΣΗΔΗΣ προσφορών θα 
γίνει τέσσερις εργάσιμες  ημέρες 
μετά την καταληκτική ημερομη-
νία υποβολής των προσφορών 
,ήτοι 28/12/2017 και ώρα 09:30 
π.μ. μέσω των αρμόδιων πιστο-
ποιημένων στο σύστημα οργά-
νων της Αναθέτουσας Αρχής.
Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές 
προσφορές.
Ημερομηνία αποστολής για 
δημοσίευση στην Επίσημη 
Εφημερίδα της ΕΕ: 05/12/2017

Η δαπάνη των δημοσιεύσεων 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευ-
ρωπαϊκής  Ένωσης βαρύνει την 
Ε.Ε. 
Τα έξοδα δημοσίευσης στον οι-
κονομικό τύπο θα βαρύνoυν την 
Αναθέτουσα Αρχή.
Η δαπάνη  των  δημοσιεύσεων  
σε μία  (1)  ημερήσια  νομαρχιακή  
εφημερίδα, καθώς και σε μία (1) 
εβδομαδιαία νομαρχιακή εφη-
μερίδα, κάθε νομού, θα  βαρύνει 
τον /τους ανάδοχο/αναδόχους 
που θα αναδειχθεί από το διαγω-
νισμό. 
Τα πλήρη έγγραφα της Διακήρυ-
ξης καθώς και τυχόν συμπληρω-
ματικές πληροφορίες/διευκρινή-
σεις διατίθεται σε ηλεκτρονική 
μορφή στη διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ καθώς και στον διαδι-
κτυακό τόπο του Ε.Φ.Κ.Α.: www.
efka.gov.gr
Πληροφορίες δίδονται όλες τις 
εργάσιμες ημέρες από 8.00π.μ. 
έως 15.00μ.μ στο γραφείο 6 της 
Δ/νσης Προμηθειών και Χημ. 
Υπηρεσιών- Αγ. Κων/νου 16 – 
Αθήνα.
Αρμόδιοι: κα Καραγεώργου, τηλ. 
210.5213653 ,κα Λιβανίου, τηλ. 
210. 5213634

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

ΠΟΛΥΞΕΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΥ

Ημέρα απεργίας η Πέμπτη
24ωρη απεργία είναι σε εξέλιξη από το 
πρωί, με τη συμμετοχή του Εργατοϋπαλ-
ληλικού Κέντρου Αργολίδας στην απερ-
γία που έχουν εξαγγείλει η ΓΣΕΕ και η 
ΑΔΕΔΥ.
Οι εργαζόμενοι απαιτούν να μην γίνει 
καμία ρύθμιση περιορισμού του απερ-
γιακού δικαιώματος, σεβασμό από το 
κράτος και την εργοδοσία της ελεύθερης 
συνδικαλιστικής δράσης  των εργαζομέ-
νων.
παράλληλα διεκδικούν άμεση αναμόρ-
φωση του Προϋπολογισμού έτους 2018, 
για να  ανατραπούν οι δραματικές περι-
κοπές των κοινωνικών δικαιωμάτων και 
οι σχεδιαζόμενες, λόγω προαπαιτούμε-
νων και προαποφασισμένων προληπτι-
κών  μνημονιακών μέτρων, νέες μειώσεις 

στις συντάξεις, καταργήσεις  προνοια-
κών μνημονιακών μέτρων, φορολογική 
ασφυξία με διευκόλυνση των πλειστηρι-
ασμών κ της δήμευσης του εισοδήματος.
Στην απεργία συμμετέχουν πολλοί επαγ-
γελματικοί κλάδοι, μεταξύ των οποίων 
και οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι αντιδρούν 
στην αύξηση του ωραρίου των εκπαι-
δευτικών και την αύξηση των μαθητών 

ανά τμήμα, αλλά και στην αξιολόγηση 
των εκπαιδευτικών και των σχολικών 
μονάδων. 
Επίσης έχει κληθεί να συμμετέχει και ο 
ιδιωτικός κλάδος με κάλεσμα του Σωμα-
τείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αργολίδας.
Σήμερα απεργούν και οι δημοσιογρά-
φοι σε εφημερίδες, περιοδικά, δημόσια, 
δημοτικά και ιδιωτικά ραδιοτηλεοπτικά 
Μέσα, ΑΠΕ-ΜΠΕ, Γραφεία Τύπου (και 
των ΟΤΑ), διαδικτυακά Μέσα και σε κάθε 
άλλο χώρο εργασίας, με απόφαση της 
Ένωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημε-
ρίδων Πελοποννήσου – Ηπείρου – Νή-
σων.
Μπλόκα έχουν ανακοινώσει ότι θα κά-
νουν οι αγρότες με απόφαση της Πανελ-
λαδικής Επιτροπής Μπλόκων.
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Γιατί η κάρτα γραφικών μου έχει όλες αυτές τις εξόδους;

Για να συνδέσετε τον υπολογιστή σας σε μία οθόνη ή 
τηλεόραση θα χρησιμοποιήσετε μία από τις συνδέσεις της κάρ-
τας γραφικών. Οι κάρτες γραφικών έχουν διάφορες εξόδους και 
τα τελευταία χρόνια μάλιστα πολλές. Ποιος είναι ο ρόλος όλων 
αυτών και ποια πρέπει να επιλέξετε;
VGA

Η σύνδεση VGA (Video Graph-
ics Array) κυκλοφόρησε το 1987 
από την IBM. Χρησιμοποιείται 
για τη μετάδοση μόνο αναλογικού 
σήματος, συνεπώς υπάρχουν 
περιορισμοί στην  ανάλυση 
(1920x1080) και την ποιότητα της 

εικόνας που προβάλλεται. 
Ένα καλώδιο VGA έχει συνήθως μπλε άκρη και όταν τοποθε-
τείται στη συσκευή στερεώνεται με 2 βίδες. Διαθέτει 15 ση-
μεία σύνδεσης (pins) και κάθε pin επιτελεί μία συγκεκριμένη 
λειτουργία, π.χ. τη μεταφορά ενός χρώματος.
Οι συνδέσεις VGA υπάρχουν στην πλειοψηφία των υπολογι-
στών που χρησιμοποιούνται σήμερα. Γενικά τις βρίσκουμε σε 
λίγο παλαιότερες συσκευές ή σε νεότερες που προσπαθούν να 
διατηρήσουν τη συμβατότητα. 
Στις νεότερες συσκευές η χρήση τους μειώνεται, αφού η ποιό-
τητα του σήματος που μεταδίδεται είναι συγκριτικά χαμηλότερη 
και επηρεάζεται από παράγοντες όπως το μήκος και το πάχος 
του καλωδίου.
DVI
Το DVI (Digital Visual Interface ή Digital Video Interface) 

αποτελεί ένα νεότερο από το VGA πρότυπο 
μετάδοσης εικόνας, το οποίο σχεδιάστηκε 
για τη μετάδοση ψηφιακού περιεχομένου 
βίντεο σε αναλύσεις έως και 2560x1600.
Κυκλοφορεί σε διάφορες εκδόσεις: DVI-D 
για ψηφιακό σήμα μόνο, DVI-I για ψηφι-
ακό και αναλογικό σήμα και DVI-A για 

αναλογικό σήμα μόνο. Το μέγεθος και το σχήμα είναι ίδιο για 
όλες τις εκδόσεις, διαφέρουν όμως στον αριθμό των σημείων 
σύνδεσης (pins) που διαθέτουν. 
Το μέγεθός του είναι λίγο μεγαλύτερο από το VGA, ενώ το κα-
λώδιο στερεώνεται και αυτό με 2 βίδες στην υποδοχή. Χρησι-
μοποιείται συνήθως σε οθόνες υπολογιστών και προτζέκτορες. 
Αν και η εικόνα που μεταδίδεται είναι σαφώς ανώτερη αυτής 
που μεταδίδεται μέσω VGA, έχει το μειονέκτημα ότι επιτρέπει 
τη μετάδοση εικόνας, όχι όμως και ήχου. Έτσι για να συν-
δέσετε π.χ. τον υπολογιστή σας με μία οθόνη για να δείτε μία 
ταινία, θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε και ένα επιπλέον καλώδιο 
ήχου.
HDMI
Το πρότυπο HDMI (High Definition Multimedia Interface) 

αναπτύχθηκε από τη συνεργασία διάφο-
ρων εταιρειών συμπεριλαμβανομένων 
των Hitachi, Philips, Sony και Toshiba. 
Με ένα μόνο καλώδιο επιτυγχάνεται 
η σύνδεση της συσκευής με μία οθό-
νη και η μετάδοση ψηφιακού βίντεο 

υψηλής ποιότητας έως και 4Κ, καθώς και πολυκάναλου 
ψηφιακού ήχου. 
Ο ακροδέκτης του καλωδίου HDMI μοιάζει εμφανισιακά με 
αυτόν του USB. Είναι λεπτό και μικρό και είναι εύκολο να εν-
σωματωθεί ακόμα και σε μικρές συσκευές, όπως τα πολύ λεπτά 
laptops ή τα μικρά DVD players. Η σύνδεση μίας συσκευής σε 
οθόνη μέσω HDMI γίνεται με τη χρήση ενός μόνο καλωδίου 
που μπορεί να φτάσει σε μήκος τα 25 μέτρα, χωρίς να χάνεται η 
ποιότητα της μετάδοσης. 
Το HDMI χρησιμοποιείται σε τηλεοράσεις, υπολογιστές και 
laptops, παιχνιδομηχανές, προτζέκτορες κ.λπ.
Το βασικό του μειονέκτημα είναι ότι δεν έχει κάποιο μηχανισμό 
για να στερεώνεται το καλώδιο στην υποδοχή και είναι εύκολο 
να αποσυνδεθεί ή να τσακίσει. 
DisplayPort
Το DisplayPort είναι ένα ακόμα πρότυπο μετάδοσης εικόνας, 

ήχου και δεδομένων σε ψηφιακή μορφή, 
μέσω ενός μόνο καλωδίου. Το πρότυπο 
DisplayPort σχεδιάστηκε και αναπτύχθη-
κε από τον όμιλο VESA που αποτελείται 
από περίπου 170 εταιρείες, προκειμένου 
να καλυφθούν οι όλο και αυξανόμενες 

απαιτήσεις στον τομέα της τεχνολογίας. 
Η θύρα DisplayPort μοιάζει σε εμφάνιση και μέγεθος με του 
HDMI, ενώ ουσιαστικά κάνουν την ίδια δουλειά. Η διαφορά 
είναι ότι μέσω DisplayPort μπορεί να μεταδοθεί μεγαλύτερος 
όγκος δεδομένων και να εξυπηρετούνται έτσι πολύ πιο απαι-
τητικές εφαρμογές. Επίσης το πρότυπο DisplayPort επιτρέ-
πει τη μετάδοση βίντεο πολύ υψηλής ποιότητας έως 8K στα 
60Hz, καθώς και την ταυτόχρονη μετάδοση σήματος σε 
περισσότερες οθόνες, από μία και μόνο θύρα DisplayPort της 
συσκευής. Το DisplayPort είναι δημοφιλές στους gamers, διότι 
με τις τεχνολογίες sync (G-sync και FreeSync) προσαρμόζει τις 
επιδόσεις του υπολογιστή με το ρυθμό ανανέωσης της οθόνης. 
Τέλος το καλώδιο DisplayPort στερεώνεται με μηχανισμό στην 
υποδοχή, ώστε να μην αποσυνδέεται από λάθος. 

Ποιον τύπο σύνδεσης να χρησιμοποιήσω;
Πριν αγοράσετε κάποιο καλώδιο, ελέγξτε ποιες θύρες διαθέ-
τουν οι συσκευές που θέλετε να συνδέσετε. Εάν διαθέτουν 
περισσότερους από έναν τύπους συνδέσεων προτιμήστε αυτή 
που μεταδίδει ψηφιακό σήμα, ιδανικά με τη χρήση μόνο ενός 
καλωδίου για εικόνα και ήχο. 
Σε περίπτωση που η συσκευή και η οθόνη δεν έχουν τις ίδιες θύ-
ρες, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε για τη μεταξύ τους σύνδεση 
τον αντίστοιχο μετατροπέα (π.χ. έναν VGA to HDMI adapter) 
και τα αντίστοιχα καλώδια.  
Οι διαφορές στην ποιότητα μεταξύ αναλογικής και ψηφιακής 
εικόνας είναι σημαντικές οπότε, εάν μπορείτε, επιλέξτε να μετα-
δίδετε εικόνα και ήχο ψηφιακά, μέσω DVI-D, HDMI ή Display-
Port. Από τη στιγμή όμως που μιλάμε για ψηφιακή μετάδοση 
σήματος, δεν έχει ιδιαίτερη σημασία για το μέσο χρήστη ποιο 
πρότυπο θα χρησιμοποιήσει, αφού οι διαφορές δε θα είναι ιδι-
αίτερα αισθητές. 
Φυσικά εάν ασχολείστε με την επεξεργασία εικόνας και βίντεο ή 
διαθέτετε μία τελευταίας τεχνολογίας οθόνη, τότε αναγκαστικά 
θα επιλέξετε τα πιο σύγχρονα HDMI και DisplayPort.

 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ (ΑΔΑ 
& ΑΔΑΜ)
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑ-
ΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟ-
ΛΙΔΑΣ
ΘΕΜΑ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 10/2017

Ναύπλιο,  6/12/2017
Αρ. Πρωτ.: 316175/49359 

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕ-
ΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟ-
ΛΙΔΑΣ, προκηρύσσει, σύμφωνα 
με την υπ’ αριθ. 2335/30-11-2017 

(ΑΔΑ: 7ΖΡΦ7Λ1-6ΒΣ) απόφα-
ση της Οικονομικής Επιτροπής, 
ανοικτή διαδικασία μέσω του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρο-
νικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), για την σύναψη 
δημόσιας σύμβασης του έργου: 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥ-
ΟΥ Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ», ΥΠΟΕΡΓΟ: 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΥΠ’ 
ΑΡΙΘΜ 6 ΕΠ. ΟΔΟΥ (ΤΜΗΜΑ ΑΣΙ-
ΝΗ – ΑΡΧΑΙΑ ΑΣΙΝΗ)», Εκτιμώμε-
νης αξίας: 265.000,00 Ευρώ (με 
Φ.Π.Α.). Το έργο αποτελείται από 
τις κατηγορίες εργασιών: 1. ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ με προϋ-
πολογισμό: 180.619,41 € (δαπάνη 
Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, απρόβλεπτα) 
και 2.ΟΔΟΠΟΙΪΑ με προϋπολογι-
σμό: 32.696,92€ (δαπάνη Εργασι-
ών, Γ.Ε.+Ο.Ε, απρόβλεπτα).
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονι-
κή πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 

προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί” της πύλης 
www.promitheus.gov.gr,  για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με συ-
στημικό κωδικό 67848 καθώς και 
στην ιστοσελίδα της αναθέτου-
σας αρχής (www.ppel.gov.gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους ενδιαφερομένους ηλε-
κτρονικά, μέσω της διαδικτυα-
κής πύλης www.promitheus.gov.
gr του ΕΣΗΔΗΣ, ως ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβο-
λής των προσφορών ορίζεται η 
10/01/2018  Ημέρα: ΤΕΤΑΡΤΗ και 
ώρα λήξης των προσφορών ορί-
ζεται η 10:00 π.μ.
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρο-
νικής αποσφράγισης των προ-
σφορών ορίζεται η 16/01/2018 
ημέρα: ΤΡΙΤΗ και ώρα:10:00 π.μ. 
στα γραφεία της Δ/νσης Τεχνι-
κών Έργων Π.Ε. Αργολίδας Παρ. 
οδός Ναυπλίου –Νέας Κίου, τηλ.
επ.27523-60433, fax: 27523-
60452.

Το σύστημα προσφοράς είναι με 
επιμέρους ποσοστά έκπτωσης 
για κάθε ομάδα τιμών ομοειδών 
εργασιών του τιμολογίου και του 
προϋπολογισμού (παρ.2α του άρ-
θρου 95 του Ν.4412/2016
ΦΕΚ Α΄147/08-08-2016 ). Η δια-
κήρυξη του έργου έχει συνταχθεί 
σύμφωνα με το πρότυπο τεύχος 
Παράρτημα  Β’ ανοικτής διαδι-
κασίας για τη σύναψη ηλεκτρονι-
κών δημοσίων συμβάσεων έργου 
κάτω των ορίων του Ν.4412/2016 
με κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά με βάση την 
τιμή. 
1. Στο διαγωνισμό γίνονται δε-
κτοί σύμφωνα με το άρθρο 21 
της Διακήρυξης φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών:
α) Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα 
υποβάλλουν βεβαίωση εγγρα-
φής  στο Μητρώο Εργοληπτικών 
Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τη-

ρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., 
εφόσον ανήκουν: 
στην Α2 Τάξη και άνω για έργα 
κατηγορίας ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟ-
ΛΟΓΙΚΑ και Α1 Τάξη Πτυχίου και 
άνω για έργα κατηγορίας ΟΔΟ-
ΠΟΙΪΑΣ
β) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
γ) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊ-
κού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
δ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρ-
τήματος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και
ε) σε τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ΄ της πα-
ρούσας παραγράφου και έχουν 
συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέ-
ματα διαδικασιών ανάθεσης δη-
μοσίων συμβάσεων.

στ)  Οικονομικός φορέας συμ-
μετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης.
ζ)  Οι ενώσεις οικονομικών φορέ-
ων συμμετέχουν υπό τους όρους 
των παρ. 1 (γ), 1(ε), και 3(α) του 
άρθρου 76  του ν. 4412/2016.  
2. Για την συμμετοχή στον δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
4.274,19 ΕΥΡΩ με ισχύ τουλάχι-
στον εννέα (9) μηνών και 30 ημε-
ρών από την ημερομηνία δημο-
πράτησης. 
3. Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι 9 μήνες.
4. Το έργο  χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις ΠΔΕ2014ΕΠ52600008.
5. Το αποτέλεσμα της δημοπρα-
σίας θα εγκριθεί από την Προϊ-
σταμένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ



12 τρόποι για να τονώσετε 
την αυτοπεποίθηση 

του παιδιού σας
Της Αθηνάς Νάσσου, 

Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Το πώς βλέπουν τα παιδιά τον εαυτό τους καθορίζει σε μεγάλο 
βαθμό και την ένταξή τους στον κόσμο. Έτσι ένα παιδί με αυτο-
πεποίθηση μπορεί και αντιμετωπίζει τους ανθρώπους και τις πε-
ριστάσεις με αποτελεσματικότερο τρόπο πετυχαίνοντας στη ζωή 
του. Η αυτοπεποίθηση όμως χτίζεται σταδιακά και αρχίζει ακόμα 
και από τα πρώτα βήματα του παι-διού. Τρόποι υπάρχουν πολλοί. 
Παρακάτω μπορείτε να βρείτε 12  από τους πλέον βασικούς τρό-
πους που μπορείτε να εφαρμόσετε από τα πρώτα βήματα του παι-
διού σας!
Ακούστε με προσοχή το παιδί χωρίς να το διακόπτετε πριν τε-λει-
ώσει αυτό που θέλει να πει. Προσπαθήστε να καταλάβετε πως νιώ-
θει. Άλλο είναι να ακούτε με προσοχή και άλλο να περιμένετε πότε 
απλά θα τελειώσει για να μιλήσετε
Δείξτε με καλό τρόπο στο παιδί πώς να μην κάνει φασαρία. Οι φω-
νές απλά το τρομάζουν και δεν του μαθαίνουν πως πρέπει να φέ-
ρεται.
Μην απαιτείτε απ το παιδί να μαθαίνει ό,τι του λέτε από την πρώ-
τη κιόλας φορά. Μην ξεχνάτε πως τα παιδιά σε αυτή την ηλικία μα-
θαίνουν μέσω της επανάληψης!
Μην εμμένετε στο τι είναι «φυσιολογικό» για τα άλλα παιδιά στην 
ηλικία του. Μην ξεχνάτε πως κάθε παιδί είναι διαφορετικό(ακόμα 
και από τα αδέλφια του) και μεγαλώνει με το δικό του ρυθμό. Μά-
θετε στο παιδί να προσπαθεί ξανά και να μην απογοητεύεται από 
την πρώτη αποτυχία.
Να επιβάλλετε στο παιδί την πειθαρχεία με αποφασιστικότητα και 
σταθερότητα και όχι με θυμό.
Ακόμη και η πιο μικρή επιτυχία του παιδιού είναι άξια επαίνων. Να 
αποφεύγετε να συγκρίνετε το παιδί σας  με τα παιδιά των άλ-λων 
και να το δέχεστε έτσι όπως είναι.
Να δεχτείτε ότι κανένας γονιός δεν μπορεί να είναι τέλειος. Αυτό 
θα μετριάσει την πίεση που αισθάνεστε. 
Αν το παιδί σας απογοητεύει καμιά φορά, μην απορήστε και αντι-
δράσετε με τρόπο υπερβολικό.
Φροντίστε να απαντάτε πάντα όταν σας μιλάει το παιδί και μην το 
αγνοείτε. Θυμηθείτε τα πράγματα που είχατε πει πως δε θα κάνατε 
ποτέ στο δικό σας το παιδί και μην τα κάνετε!

Με μία σπουδαία εμφάνιση στα τελευταία 15 λε-
πτά του αγώνα ο ΠΑΟΚ ΒΕΡΓΙΝΑ TV επικράτησε 
21-20 του Διομήδη Άργους στο μεγάλο ντέρμπι 
της 10ης αγωνιστικής στην Handball Premier!
Οι «Λύκοι» είχαν πολύ καλή απόδοση και βρέ-
θηκαν να προηγούνται με 16-11 στο 45’ με γκολ 
του ασταμάτητου έως εκείνη την ώρα Ιούλιου 
Αργυρού και με τον Άρσιτς να κάνει 18 επεμβά-
σεις, αλλά ο «Δικέφαλος» του Βορρά έφτασε στην 
σπουδαία ανατροπή με επιμέρους σκορ 10-4!
Η τακτική του Στέλιου Σεϊρεκίδη να πιάσει man to 
man τον Κύπρο Πλέι μέικερ, οι αποκρούσεις του 
Κώστα Κοτανίδη και οι εμπνεύσεις στην επίθεση 
των Γιώργου Μαστορογιάννη, Νίκου Κοκκώνη, 
οδήγησαν τον ΠΑΟΚ στο σπουδαίο «διπλό».
Αρχικά μείωσε σε 17-15 με τον Κέζιτς στο 50’ και 
στην συνέχεια ισοφάρισε (19-19) με τον Κοκκώνη 
στο 56:17, ενώ ο Κέζιτς με νέο τέρμα στο 58:02 
έκανε το 20-20, απαντώντας στο τέρμα του Γιό-
σμου.
Στο τελευταίο λεπτό ο Διομήδης είχε την μπάλα με 
τον Χρήστο Αργυρού να βρίσκεται μόνος στα έξι 
μέτρα φάτσα με τον Κοτανίδη, ο οποίος με το πόδι 
έκανε τρομερή επέμβαση.
Στην επίθεση του ο ΠΑΟΚ σκόραρε με τον Γιώργο 
Μαστορογιάννη στο 59:45 με τους γηπεδούχους 
να μην μπορούν να ισοφαρίσουν, αφού το σουτ 
του Μούγιτς σταμάτησε πάλι ο Κοτανίδης.
Αυτή η νίκη παραμένει ο ΠΑΟΚ και πάλι στην δεύ-
τερη θέση με 17 πόντους, με πρώτο τον Ολυμπι-
ακό.
Ο Διομήδης έμεινε στους 14 πόντους στην 4η 

θέση και  ο Δούκας στην 3η
Πάντως αξίζει να σημειωθεί ότι από τις ομάδες της 
πρώτης πεντάδας μόνο Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ πέ-
ρασαν από την έδρα του Διομήδη.
 
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ- ΠΑΟΚ ΒΕΡΓΙΝΑ TV 20-21
Τα πεντάλεπτα: 2-1, 4-1, 5-2, 6-4, 8-6, 10-8 (ημχ.), 
12-8, 14-10, 16-11, 17-15, 19-18, 20-21
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Κώστας Δεληγιάννης): Παπαντωνό-
πουλος, Αϊβαλιώτης 1, Ταουσάνης 1, Κρεμαστιώ-
της, Χ. Αργυρού, Ι. Αργυρού 7, Χειβιδόπουλος, 
Μάρκοβιτς 3, Μπεκιάρης, Ρουσσόπουλος, Τσά-
τσας, Χαντέλης, Μούγιτς 3, Άρσιτς, Γιόσμου 3, Δά-
σκαλος 2.
ΠΑΟΚ ΒΕΡΓΙΝΑ TV (Στέλιος Σεϊρεκίδης): Αραμπα-
τζής 2, Πατραμάνης, Παλάσκας 4, Γουργούμης, 
Τσίλης 2, Νικολαΐδης 1, Κοκκώνης 5, Πετρίδης 1, 
Καλόμοιρος, Μαστορογιάννης 2, Πέγιοβιτς, Κέζιτς 
3, Κυπραίος, Κολοβός, Βεσελίνοβιτς 1, Κοτανίδης.
Διαιτητές: Τζαφερόπουλος- Χασκής, Κόκκινη-
Μπλε: 27:02 Τσίλης (κρατήθηκε δελτίο), Δίλεπτα: 
7-7, Πέναλτι: 2/2-1/2
Οι διαιτητές έγραψαν στο φύλλο αγώνα: «Στο 
27:02 του αγώνα αποβλήθηκε με κόκκινη και μπλε 
κάρτα ο αθλητής του ΠΑΟΚ Άγγελος Τσίλης διότι 
μετά από δίλεπτη αποβολή που δέχθηκε κατευθυ-
νόμενος προς τον πάγκο της ομάδας του, χτύπησε 
με το χέρι του και με το πόδι του το πλαστικό κά-
θισμα των αναπληρωματικών. Από αυτή του την 
ενέργεια το πλαστικό κάθισμα αποκολλήθηκε. Το 
δελτίο του αθλητή κρατήθηκε».

Ο Δικέφαλος του Βορρά έπιασε  
τον Λύκο από τον σβέρκο

18 ΠΕΜΠΤΗ
14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017



Του Άγγελου 
Τράκα, Επι-
στημονικός 
Συνεργάτης 
του Κέντρου 
Ειδικών Θερα-
πειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Πολλές φορές έχουμε αντιληφθεί ότι 

τα παιδιά λένε διάφορες ιστορίες που 

δεν ανταποκρίνονται σε πραγματικά 

γεγονότα, παραποιούν την αλήθεια 

και γενικά λένε αρκετά ψεματάκια. 

Πρέπει να τονίσουμε ότι αυτή η κατά-

σταση αποτελεί μια φυσιολογική ανα-

πτυξιακή εξέλιξη που δεν πρέπει να 

μας πανικοβάλλει αλλά δεν πρέπει και 

να αδιαφορήσουμε εντελώς.

Για το ψέμα δεν υπάρχει ένας σαφής 

ορισμός για το τι είναι, όμως μπορού-

με να δώσουμε έναν δικό μας ορισμό 

λέγοντας ότι ψέμα είναι μια κατάστα-

ση απόκρυψης ή παραποίησης αληθι-

νών καταστάσεων για κάποιο συγκε-

κριμένο σκοπό.

Τα παιδιά λοιπόν σε καθημερινή βάση 

λένε ψέματα αλλά δεν πρέπει να βια-

στούμε και να τα χαρακτηρίσουμε 

ψεύτες, γιατί πολύ απλά δεν το επι-
διώκουν. Είναι σχεδόν αδύνατον ένα 
παιδί κάτω των έξι ετών να σκεφτεί και 
να οργανώσει ένα ψέμα τόσο καλά και 
αυτό γιατί η αντιληπτική του δεξιότη-
τα δεν είναι 100% ανεπτυγμένη, έτσι 
δεν είναι σε θέση να αντιλαμβάνεται 
σωστά την εξωτερική πραγματικότητα 
και σίγουρα δεν μπορεί να την αποδώ-
σει και σωστά. Επίσης δεν πρέπει να 
ξεχνάμε την ζωηρή φαντασία των παι-
διών σε αυτή την ηλικία η οποία είναι 
σημαντικός παράγοντας που συντελεί 
στις παιδικές ανακρίβειες.
Εάν τώρα ένα παιδί έχει περάσει το 
έκτο έτος της ηλικίας του, τότε αλλά-
ζουν τα δεδομένα γιατί τα ψέματα πλέ-
ον γίνονται σκόπιμα. Σε αυτή την πε-
ρίπτωση τις αιτίες τις αναζητάμε στα 
πρότυπα που έχουν τα παιδιά αυτά, 
(αν οι γονείς τους λένε ψέματα, τότε 
και αυτά θα κάνουν το ίδιο) αλλά και 
στον φόβο μην τιμωρηθούν.
Για να αποφύγουμε λοιπόν τέτοιες 
καταστάσεις καλό θα ήταν εμείς οι γο-
νείς να μη λέμε ψέματα στα παιδιά, να 
βελτιώσουμε τις σχέσεις μας μαζί τους 
ώστε να μη φοβούνται και να μη πιέζο-
νται και ποτέ να μη τα υποτιμάμε γιατί 
να είστε σίγουροι καταλαβαίνουν και 
αντιλαμβάνονται πολλά περισσότερα 
από ότι νομίζουμε.    

Γιατί τα παιδιά παραποιούν 
αληθινές καταστάσεις

Ανορθόδοξες Δίαιτες
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Η παχυσαρκία μπορεί να 
θεωρηθεί ως η μάστιγα 
της σύγχρονης κοινωνί-
ας. Στην Αμερική περισ-
σότεροι από το 50% του 

πληθυσμού είναι υπέρβαροι, ενώ ο ένας στους 
τρεις θεωρούνται παχύσαρκοι. Στην Ελλάδα 
πρόσφατα ακούσαμε να ανακοινώνονται τα 
αποτελέσματα διαφόρων ερευνών που δίνουν 
αντίστοιχα ποσοστά, αν και ακόμα δεν έχου-
με αξιόπιστα στοιχεία από μία Εθνική Έρευνα 
Διατροφής και Υγείας. Μέσα σε ένα τέτοιο 
περιβάλλον, είναι ευνόητο πως η δίαιτα αδυ-
νατίσματος θεωρείται πλέον μια επικερδής 
επιχείρηση. 
Κάθε εβδομάδα τα περισσότερα γυναικεία 
περιοδικά έχουν να επιδείξουν μια καινούργια 
θαυματουργή δίαιτα, έναν ακόμη τρόπο για 
εύκολη και γρήγορη απώλεια βάρους. Παρόλο 
όμως που η κοινή λογική μας λέει ότι η δίαιτα 
της λαχανόσουπας ή του ανανά δεν αποτε-
λούν τη λύση στο πρόβλημα της παχυσαρκίας, 
γιατί δεν τις απορρίπτουμε; 
Η απάντηση είναι ότι η προσπάθεια για μείω-
ση του σωματικού βάρους και η διατήρησή 
της απώλειας είναι μία από τις δυσκολότερες 
διαδικασίες για την προαγωγή της υγείας. Για 
έναν διαιτολόγο είναι πολύ εύκολο να δώ-
σει μια έντυπη δίαιτα και να πει στον ασθενή 
«χάσε 20 κιλά και μετά έλα να σε ξαναδώ». Το 
δύσκολο είναι η εντολή αυτή να επιτευχθεί. Αν 
η απώλεια του σωματικού βάρους ήταν τόσο 
απλή διαδικασία η παχυσαρκία δεν θα είχε 
φτάσει σε τόσο ανησυχητικά επίπεδα. 
Γιατί όμως είναι τόσο δύσκολο να μειώσου-
με το σωματικό μας βάρος; 
Η αρχή στην οποία στηρίζεται το αδυνάτισμα 
είναι απλή. Αν οι τροφές που τρώμε παρέχουν 
στον οργανισμό όσες θερμίδες καταναλώνου-
με, το βάρος παραμένει σταθερό. Αν οι θερμί-
δες της τροφής είναι περισσότερες παχαίνου-
με και αν είναι λιγότερες αδυνατίζουμε. Αφού 
τα πράγματα φαίνονται να είναι τόσο απλά, 
γιατί λίγοι μόνο από εμάς καταφέρνουν την 
επιθυμητή ισορροπία; 
Το πρόβλημα είναι ότι για αρκετά εκατομμύ-
ρια χρόνια το ανθρώπινο είδος έδινε τη μάχη 
της επιβίωσης προσπαθώντας να εξασφαλίσει 
την απαραίτητη ποσότητα τροφής. Έτσι, οι 
γενετικοί μηχανισμοί που αναπτύχθηκαν συ-
νέβαλλαν στην επικράτηση των ατόμων που 
είχαν καταφέρει να εξασφαλίσουν τα απα-
ραίτητα αποθέματα ενέργειας – και κατά συ-
νέπεια λίπους. Και παρόλο που οι μηχανισμοί 
εξοικονόμησης και αποθήκευσης ενέργειας με 
τη μορφή λίπους είναι πολύ εξελιγμένοι στο 

ανθρώπινο είδος, δεν γνωρίζουμε την ύπαρξη 
κανενός μηχανισμού που να μας προστατεύει 
από την υπερφαγία. 
Ένα από τα πιο έξυπνα εμπορικά επινοήματα 
της «βιομηχανίας» του αδυνατίσματος θεω-
ρούνται πως είναι οι ανορθόδοξες ή θαυμα-
τουργές δίαιτες. Στον παρακάτω πίνακα φαίνο-
νται ενδεικτικά κάποιες από αυτές.
Xρονολογική Αναδρομή των Ανορθόδοξων 
Διαιτών
•1967: Η δίαιτα του Δρ. Στίλμαν
•1972: Η δίαιτα του Δρ. Άτκινς
•1980: Η δίαιτα του Μπέβερλι Χίλς
•1981: Η δίαιτα της λαχανόσουπας
•1991: Η δύναμη της πρωτεΐνης
•1995: Δίαιτα Ζώνης
Οι Ανορθόδοξες Δίαιτες βασίζονται σε δυο 
αρχές:
την «ανισορροπία» σε μακροθρεπτικά συστα-
τικά που συνοψίζονται στα παρακάτω χαρα-
κτηριστικά:
Πολύ χαμηλές σε υδατάνθρακες.
Αυξημένες σε πρωτεΐνη.
Πολύ χαμηλές σε λίπος.
την κατανάλωση ή αποφυγή συγκεκριμένων 
τροφών από το καθημερινό διαιτολόγιο.
Τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν τις ανορθόδο-
ξες δίαιτες είναι:
Η αμφισβητούμενη αξιοπιστία του συγγρα-
φέα. Είναι ο/η συγγραφέας επιστήμων Διαι-
τολόγος – Διατροφολόγος; Αν όχι, πρέπει να 
προβληματιστούμε πριν δοκιμάσουμε την 
προτεινόμενη δίαιτα.
Μήπως η δίαιτα προωθεί:
Μαγικά και θαυματουργά φαγητά;
Γρήγορη απώλεια βάρους;
Καθόλου άσκηση;
Αυστηρά μενού, «καλά» & «κακά» τρόφιμα, 
συγκεκριμένους συνδυασμούς τροφίμων, 
απεριόριστες ποσότητες από συγκεκριμένα 
τρόφιμα;
Μήπως η δίαιτα:
είναι πολύ καλή για να είναι αληθινή;
προωθεί συγκεκριμένα προϊόντα ή συμπλη-
ρώματα διατροφής για ενίσχυση της δίαιτας;
βασίζεται σε μία μεμονωμένη εργασία ή σε 
εργασίες δημοσιευμένες σε περιοδικά που δεν 
απολαμβάνουν της αποδοχής της επιστημονι-
κής κοινότητας;
Αυτό που πρέπει να γίνει σαφές είναι ότι δεν 
υπάρχουν έρευνες που να υποστηρίζουν αυ-
τές τις δίαιτες. Αντίθετα, οι δίαιτες αυτές χαρα-
κτηρίζονται από:
- χρήση εμπειρικής μαρτυρίας και όχι συγκε-
κριμένων γεγονότων για να αποδείξουν την 
αποτελεσματικότητά τους.
- έλλειψη οποιαδήποτε κριτικής από συνάδελ-
φους.
Επιστημονικές έρευνες έχουν αποδείξει ότι 
το πιο αποτελεσματικό πρόγραμμα απώλειας 
βάρους είναι αυτό που συνδυάζει ένα υγιεινό 
τρόπο διατροφής, αλλαγή των διατροφικών 
συνηθειών και συστηματική άσκηση.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 
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Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Οδοιπορικό στο Ναύπλιο του πρώτου μισού του περασμένου 
αιώνα (1900 έως 1960) μέσα από φωτογραφίες

Παρακαταθήκη για τις ερχόμενες γενιές 
αποτελούν οι φωτογραφίες που παρουσι-
άστηκαν  στην έκθεση που διοργάνωσε ο 
Προοδευτικός Σύλλογος Ναυπλίου «Ο Πα-
λαμήδης» στο Βουλευτικό.
Οι φωτογραφίες καλύπτουν και αναφέρο-
νται σε περίπου εξήντα χρόνια ... 1900 έως 
1960.
Η είσοδος στο εμβληματικό κτήριο του Βου-
λευτικού Ναυπλίου βρήκε τους επισκέπτες 
αιχμάλωτους του φωτός. Περνώντας την 
πύλη, ο χρόνος σταμάτησε να κυλά.
Δεν ήταν παραμύθι, αλλά ξενάγηση σε μια 
παραμυθένια διαδρομή που, όμως, ήταν 
αληθινή... και εκπλήρωση ενός χρέους προς 
τους Ναυπλιείς.
Οι φωτογραφίες που παρουσιάστηκαν προ-
έρχονται από το φωτογραφικό αρχείο του 

Συλλόγου, από τα αρχεία του Τομπάζη, του 
Μαζαράκη και άλλων, ενώ  σημαντική ήταν 
η συμβολή στον εμπλουτισμό των εκθεμά-
των από προσωπικά αρχεία των συμπολιτών 
Κώστα Καράπαυλου, Γιάννη Καλιτσιάδη και 
πολλών ακόμα που πρόθυμα βοήθησαν την 
σημαντική προσπάθεια.
Στα καρέ όσοι παραβρέθηκαν 
στην έκθεση είδαν σπίτια της 
εποχής, κτίρια, δρόμους, εν-
δυμασίες, το Ναύπλιο του πα-
ρελθόντος.
Η ιδέα ήταν του αντιπεριφε-
ρειάρχη Τάσου Χειβιδόπουλου 
και γι αυτό το λόγο συνδιορ-
γανωτές της έκθεσης ήταν η 
Περιφερειακή Ενότητα Αργο-
λίδας, αλλά και ο Δήμος Ναυ-

πλίου.
Στα εγκαίνια, ήταν όλοι εκεί. Εκείνοι που 
έζησαν (και κάποιοι που υπάρχουν ακόμα) 
και περίμεναν για να μας ξεναγήσουν στο 
άρωμα της πόλης, στο χρώμα του Ναυπλί-
ου ... σε όσα πέρασαν και διαμόρφωσαν το 

σήμερα ... Στον τρόπο ζωής, στον κόσμο της 
διασκέδασης, στον κόσμο του πολιτισμού ... 
Στην συνύπαρξη της κουλτούρας των λαών 
που αντικατοπτρίζεται στα κτήρια της πό-
λης, στα μνημεία, στην αύρα που πηγάζει 
από την ιστορία ...

ΠΕΜΠΤΗ
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Έκθεση φωτογραφίας

Τα εγκαίνια της έκθεσης έγιναν από τον Πρόεδρο του Συλλόγου 
Θεοδόση Σπαντιδέα (φωτο), τον Αντιπεριφερειάρχη  

Τ. Χειβιδόπουλο, τον Δήμαρχο Δ. Κωστούρο
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Το δέντρο της γης και των καλικατζάρων 

Τα ελληνικά ξωτικά που συνδέουν τον εορτασμό του 12ημέρου με την αναγέννηση της φύσης
Οι καλικάντζαροι, έρχονται από κάτω από 
τη γη, όπου ολόκληρο το χρόνο, προσπα-
θούν με τσεκούρι, πριόνια κ.λ.π. να κόψουν 
το δέντρο που βαστάει τη γη. Κόβουν-κό-
βουν, μέχρι που έχει μείνει πολύ λίγο ακό-
μα, αλλά τότε έρχονται τα Χριστούγεννα 
και λένε «χάιστε να πάμε πάνω στη γη και 
θα πέσει μοναχό του». Ανεβαίνουν λοιπόν 
πάνω στη γη και τα Θεοφάνεια που γυρί-
ζουν, βλέπουν το δέντρο ολάκερο, ακέραιο, 
άκοπο. Και πάλι κόβουν και πάλι έρχονται 
τα Χριστούγεννα, και όλο απ’ την αρχή. 
Είναι γνωστοί με διάφορα ονόματα, όπως 
«Καλικάντζαροι» (Πανελλαδική κοινή ονο-
μασία), «καρκάντζαλοι», «καρκάντζαροι», 
«λυκοκάντζαροι», «καλκατζόνια», «καλκά-
νια», «καλιτσάντεροι», «σκαλικαντζέρια», 
«σκαντζάρια», «τζόγιες», «καλοκυράδες», 
«βερβελούδες», «κωλοβελόνηδες» κ.ά.
Οι καλικάντζαροι δεν θα πρέπει να συγχέ-
ονται με άλλα «δαιμόνια» της Ελληνικής 
υπαίθρου, που έχουν μεν τα ίδια χαρακτη-
ριστικά αλλά που εμφανίζονται μέσα σ΄ όλο 
το χρόνο όπως οι «παγανοί», «αερικά», «ξω-
τικά», «παρωρίτες», «τσιλικρωτά», «καλιο-
ντζήδες», «πλανήταροι», «κατσιάδες», «κά-
ηδες», «καλισπούδηδες», «καημπίλιδες», 
«σιβότες» και «σιφώτες», «χρυσαφεντάδες» 
και που γενικά εμφανίζονται και συμπερι-
φέρονται ως καλικάντζαροι.
 Σύμφωνα με μια θεωρία οι καλικάντζαροι 
προήλθαν από τους κανθάρους. Κάνθα-
ροι ή καλικάντζαροι κατ’ ευφημισμό ήταν 
βλαπτικά κολεόπτερα για τους αγρούς και 
για τ’ αμπέλια. Ύστερα εμφανίστηκαν σαν 
δαιμόνια με μορφή κανθάρων. Κατά τους 
μεσαιωνικούς χρόνους οι μεταμφιεσμένοι 
και άλλα στοιχεία κυρίως παλαιά, προστέ-
θηκαν και μεταπλάστηκαν στα σημερινά 
δαιμόνια τους καλικάντζαρους.
Άλλη θεωρία υποστηρίζει την άποψη πως 
οι καλικάντζαροι προέρχονται από τις αρ-
χαίες κήρες δηλ. τις ψυχές των νεκρών. 
Σύμφωνα με άλλους οι καλικάντζαροι πα-
ρουσιάζουν ομοιότητες με τους ελληνικούς 
Σατύρους. 
Συνήθως φαντάζονται νάνοι, αλλά και ψη-
λοί, μαυριδεροί, σκουρόχρωμοι, με μαλλιά 
μικρά και ατημέλητα, μάτια κόκκινα, δόντια 
πιθήκου, δασύτριχοι, με τρίχες σε όλο τους 
το σώμα, χέρια και νύχια πιθήκου, πόδια 
τράγου ή γαϊδάρου ή το ένα γαϊδάρου και 
το άλλο ανθρώπινο, μισοί γαϊδούρια και 
μισοί άνθρωποι  αλλά και σαν «μικροί σατα-
νάδες», άλλοτε γυμνοί και άλλοτε ρακένδυ-
τοι με σκούφο από γουρουνότριχες και με 
παπούτσια άλλοτε σιδερένια και άλλοτε με 

τσαρούχια ή τσαγγία.
 Μεταξύ τους είναι διχόγνωμοι, φιλόνικοι 
και έτσι δεν μπορούν να κάνουν μέχρι το 
τέλος καμιά δουλειά κι όλα τα αφήνουν 
στη μέση. Είναι κακά και πονηρά όντα και 
δεν μπορούν να κάνουν κακό στους αν-
θρώπους, αλλά μόνο να τους πειράξουν, 

ενοχλήσουν ή να τους φοβίσουν αφού θε-
ωρούνται μωροί και ευκολόπιστοι. Γι’ αυτό 
και οι άνθρωποι τα περιπαίζουν και τα βρί-
ζουν και τα λεν σταχτοπόδηδες, σταχτιά-
δες, κατρουλήδες κ.λ.π.
Είναι πολύ ευκίνητοι ανεβαίνουν στα δέν-
δρα πηδούν από στέγη σε στέγη σπάζο-
ντας κεραμίδια κάνοντας μεγάλη φασαρία. 
Και ότι βρουν απλωμένα τα ποδοπατούν. 
Αλίμονο σε κείνον που θα πρέπει να βγει 
τη νύχτα και να πάει σε μακρινή δουλειά 
κυρίως έξω απ’ το χωριό. Τα πνεύματα αυτά 
παρουσιάζονται μπροστά του με διάφορες 
μορφές για να τον εκφοβίσουν ή να τον 
βλάψουν. Λέγεται ότι ανεβαίνουν στους 
ώμους των ανθρώπων που συναντούν τη 
νύκτα και προσπαθούν να τους πνίξουν αν 
δεν αποκριθούν σωστά σε ότι ερωτηθούν. 
Οι καλικάντζαροι φαντάζουν και χορευτα-
ράδες, αρπάζουν όποιον βρουν τη νύκτα 
και τον στροβιλίζουν στο χορό μέχρι να 
πέσει λιπόθυμος, ο γνωστός χορός των κα-
λικάντζαρων. Τους καλούς χορευτές τους 
ανταμείβουν.
 Την παραμονή των Χριστουγέννων, έρχο-
νται απ’ έξω απ’ το χωριό και περιμένουν 
να σμίξει η μέρα με τη νύχτα για να μπουν 
μέσα. Έρχονται τις νύχτες του δωδεκαήμε-
ρου και μπαίνουν στα σπίτια από τις καπνο-
δόχους, απ΄ όπου μπορούν να μαγαρίσουν 
την κουζίνα σε ότι δεν είναι νοικοκυρεμένο, 
αρπάζουν ενδύματα, σκορπούν το αλεύρι ή 
την τέφρα από το τζάκι που θεωρείται ακα-
τάλληλη για οποιαδήποτε χρήση. Γι’ αυτό 

και τα τζάκια εκείνες τις μέρες είναι αναμ-
μένα και έχουν πολύ φωτιά, γιατί τη φωτιά 
οι καλικάντζαροι τη φοβούνται πολύ. Αν 
καμιά φορά μπει κάποιος καλικάντζαρος 
στο σπίτι οι νοικοκυρές το κυνηγάνε με 
πυρωμένα δαυλιά. Όταν όμως συλλάβουν 
κανένα από τους καλικάντζαρους τον δέ-
νουν και τον υποχρεώνουν να μετρήσει τις 
τρύπες του κόσκινου! 
 Προκειμένου βέβαια οι νοικοκυραίοι να 
αποφύγουν ένα τέτοιο συρφετό ρίχνουν 
στα κεραμίδια κομμάτια από χοιρινό ή λου-
κάνικα ή ξηροτήγανα! 
Λένε πως μερικοί από τους καλικάντζαρους 
έχουν στη ράχη τους από φυσικού τους μια 
κούνια αγκαθερή και σ’ αυτήν βάνουν όσα 
παιδιά αρπάζουν και τα κουνούν για να 
ματώνουν τα παιδιά απ’ τ’ αγκάθια και να πί-
νουν αυτοί το αίμα. Συνήθως δεν αφήνουν 
μαλλί πάνω στη ρόκα οι νοικοκυρές αυτές 
τις μέρες, γιατί οι καλικάντζαροι, έρχονται 
και προσπαθούν να γνέσουν κι αυτοί, το 
στρίβουν το πετάνε, το μπερδεύουν κι έτσι 
το μαλλί είναι για πέταμα.
 Όταν οι νοικοκυρές έψηναν τηγανίτες ή 
άλλα σκευάσματα στο τηγάνι από αλεύρι, 
οι καλικάντζαροι ανέβαιναν στην καπνοδό-
χο και άπλωναν το χέρι τους ως κάτω στην 
εστία (γιατί μπορούσαν να απλώνουν και να 
μακραίνουν τα χέρια τους και τα πόδια τους 
όσο ήθελαν) και ζητούσαν ή βουτούσαν ότι 
υπήρχε στο τηγάνι ή στη θράκα.
Η τροφή τους κυρίως ακάθαρτη: σκουλή-
κια, βάτραχοι, φίδια, ποντίκια κ.ά. χωρίς 

αυτό να σημαίνει ότι αποστρέφονται τα 
εδέσματα του Δωδεκαήμερου. 
Αλλά η πιο προσφιλής τροφή για τους καλι-
κάντζαρους ήταν το χοιρινό κρέας και κυρί-
ως το παστό του (το πάχος), το οποίο όταν 
ψηνόταν και έπεφτε στην ανθρακιά, σκορ-
πούσε μια πολύ ευώδη και πολύ ευάρεστη 
μυρωδιά. Γι’ αυτό οι νοικοκυραίοι σκέπαζαν 
το χοιρινό με σπαραγγιά. Το σπαράγγι όταν 
είναι τρυφερό είναι πολύ νόστιμο και τρώ-
γεται, όταν όμως μεγαλώσει γίνεται πολύ 
σκληρός αγκαθωτός θάμνος και γι’ αυτό 
σκέπαζαν το χοιρινό για να μην πλησιάζουν 
οι καλικάντζαροι. Με σπαράγγια επίσης 
σκέπαζαν και τα λουκάνικα και οτιδήποτε 
είχαν ετοιμάσει που είχε σαν πρώτη ύλη το 
χοιρινό.
Κατά διάφορες ελληνικές δοξασίες οι καλι-
κάντζαροι ήταν άνθρωποι με κακιά μοίρα 
μεταβαλλόμενοι σε δαιμόνια. Γίνονται δε 
καλικάντζαροι αυτοί που έχουν γεννηθεί 
μέσα στο Δωδεκαήμερο εκτός και αν βα-
πτισθούν αμέσως, ή εκείνοι στους οποίους 
ο ιερέας δεν ανέγνωσε σωστά τις ευχές του 
βαπτίσματος, τα τερατώδη βρέφη, ή όσοι 
πέθαναν στο Δωδεκαήμερο ή αυτοκτόνη-
σαν, ή όσοι δεν έχουν ισχυρό Άγγελο για να 
τους προστατεύει.
 Τα αποτρεπτικά μέσα που λαμβάνονται 
κατά των Καλικάντζαρων διακρίνονται σε 
τρεις κατηγορίες:
Α) Πράξεις χριστιανικής λατρείας: Το ση-
μείο του Σταυρού στην πόρτα, στα παρά-
θυρα, στις καμινάδες, τους στάβλους και 
στα αγγεία λαδιού και κρασιού. Ο Αγιασμός 
των σπιτιών και μάλιστα τη παραμονή των 
Φώτων. Ακόμη η απαγγελία του «Πάτερ 
ημών….» (τρις). 
Β) Επωδές: όπως ξύλα, κούτσουρα, δαυλιά 
καμένα που όταν ακούσουν οι καλικάντζα-
ροι φεύγουν.
Γ) Μαγικές πράξεις: Κάπνισμα με δυσώδεις 
ουσίες (παλιοτσάρουχου), εμφανή επίδειξη 
χοιρινού οστού, χαϊμαλιά πίσω απ’ την πόρ-
τα, το μαυρομάνικο μαχαίρι, το αναμμένο 
δαυλί.
 Την ημέρα των Φώτων ο παπάς περνάει και 
αγιάζει τα σπίτια. Πασίγνωστη είναι η δο-
ξασία που όταν οι καλικάντζαροι φεύγουν 
κατά τον αγιασμό των σπιτιών φωνάζουν 
σε ρυθμό:
«Φεύγετε να φεύγωμε
τι έρχεται ο τρελόπαπας
με την αγιαστούρα του
και με τη βρεχτούρα του.
Μας άγιασε μας έβρεξε
και μας, μας εκατέκαψε!» 

Συνήθη μέρη 
που μένουν μετά 
τον ερχομό τους 

είναι οι μύλοι, 
τα γεφύρια, τα 
ποτάμια και τα 

τρίστρατα (μεγάλα 
μονοπάτια) όπου 

παραμονεύουν 
μόνο κατά τη νύκτα 
και φεύγουν με το 

τρίτο λάλημα του 
πετεινού.

Ζωγραφιά από το αναγνωστικό της Δ` τάξεως του Δημοτικού 1959
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Το πρόγραμμα «Όλη η Ελλάδα ένα 
Τραπέζι» της Εθνικής Τράπεζας της 
Ελλάδος, οποίο παρουσιάστηκε στο 
Ναύπλιο τη Δευτέρα με τη συμμετο-
χή 25 επιχειρήσεων από την Αργολίδα 
και την Κορινθία. 
Η νέα πρωτοβουλία της Εθνικής Τρά-
πεζας για την ανάδειξη και υποστήρι-
ξη του ελληνικού αγροτοδιατροφικού 
τομέα, 
Στόχος δεν είναι άλλος από την ανά-
δειξη και την προβολή των θετικών 
παραδειγμάτων στον αγροτοδιατρο-
φικό τομέα – παραδειγμάτων εται-
ρειών που διακρίνονται αξιοποιώντας 
την τοπική παραγωγή και συνδυάζο-
ντας την με την καινοτομία και την 
εξωστρέφεια. 
Υπάρχει πλέον ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον για τις σοβαρές ιδέες και καλές 
πρακτικές όχι μόνο από τις παραδο-
σιακές επιχειρήσεις, αλλά και από 
τα νέα παιδιά, κάτι το οποίο αποτελεί 
τη μεγαλύτερη ελπίδα για να βγούμε 
από την κρίση, δήλωσε ο Περιφερει-

άρχης Πελοποννήσου Πέτρος Τατού-
λης και σημείωσε ότι «χρειαζόμαστε 
αυτές τις καλές πρακτικές, οι οποίες 
υπερβαίνουν τις δυσκολίες που συνα-
ντούν». 
Να σημειωθεί ότι η Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου είναι η τρίτη εξαγωγική 
Περιφέρεια, μετά την Αττική και την 
Κεντρική Μακεδονία. 
Τον τελευταίο καιρό η Εθνική Τράπε-
ζα, σύμφωνα με τον κ. Τατούλη, έχει 
δώσει την εντύπωση ότι αρχίζει να 
στήνει μηχανισμούς συμβουλευτικής. 
Η τράπεζα, όπως ανέφερε, θα πρέπει 
να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα της 
επιχειρηματικότητας και κυρίως εκεί 
θα πρέπει να επενδύσει στη σύναψη 
του δανείου. Όχι σε μια ευκαιριακή 
λογική που γινόταν τα προηγούμενα 
χρόνια, όπου τα golden boys προω-
θούσαν τα προϊόντα μόνο και μόνο 
επειδή ήταν αναγκασμένα κάτω από 
την πίεση της διοίκησης να πιάσουν 
τους στόχους. 
«Από την πρώτη στιγμή μιλήσαμε για 

το σύμφωνο ποιότητας, ώστε να δώ-
σουμε υπεραξία στα προϊόντα μας 
στις αγορές», συνέχισε και εξέφρα-
σε την πεποίθησή του ότι «με την και-
νούργια σύνθεση των επιμελητηρίων 
θα εδραιωθεί το σύμφωνο ποιότητας, 
το οποίο θα πρέπει να έχει ένα κί-
νητρο σε σχέση με την υποβολή των 
σχεδίων στο καινούργιο πρόγραμμά 
μας για την ενίσχυση των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων». 
Για πρώτη φορά στα ιστορικά αυτής 
της χώρας η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου αναλαμβάνει την ευθύνη με ίδια 
μέσα να διαχειριστεί το πρόγραμμα 
ενίσχυσης της μικρομεσαίας επιχει-
ρηματικότητας, το οποίο για τα επό-
μενα έξι χρόνια θα ενισχύσει με 70 
εκατομμύρια τη μικρομεσαία επιχει-
ρηματικότητα, κυρίως στα κεφάλαια 
κίνησης και στις μικρές εγγυήσεις, 
ανέφερε ακόμα ο κ. Τατούλης και 
πρότεινε στην Εθνική Τράπεζα να 
συμμετάσχει ως εταίρος στην υλοποί-
ηση αυτού του προγράμματος. 

ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΤΟΥ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ:  Στο τέλος του μήνα ξεκινά ο 2ο κύ-
κλος των τεσσάρων καθεστώτων ενισχύσεων του 
Αναπτυξιακού Νόμου (Ν. 4399/16). Συγκεκριμένα 
την τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου 2017, θα 
ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής αιτήσεων υπα-
γωγής στα καθεστώτα «Γενική Επιχειρηματικότη-
τα», «Νέες Ανεξάρτητες ΜΜΕ», «Ενισχύσεις Μηχα-
νολογικού Εξοπλισμού» και «Επενδύσεις Μείζονος 
Μεγέθους» και θα διαρκέσει ως τις 15 Φεβρουαρί-
ου 2018. 
Προκειμένου να διευκολυνθούν οι ενδιαφερόμε-
νοι, η διαδικασία υποβολής και οι προδιαγραφές 
βασίζονται στα ίδια δεδομένα με αυτές του προη-
γούμενου κύκλου, με κάποιες τεχνικές βελτιώσεις.
ΑΥΞΗΣΗ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 
Αύξηση κατά 1,037 δισ. ευρώ παρουσίασαν τον 
Οκτώβριο οι καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα, ένα-
ντι μείωσης κατά 47 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο 
μήνα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της 
Ελλάδας. 
Οι καταθέσεις των επιχειρήσεων εμφάνισαν μι-
κρότερη αύξηση (452 εκατ. ευρώ) από αυτές των 
νοικοκυριών (585 εκατ. ευρώ). 
Παρά την αύξηση των καταθέσεων, οι κάνουλες 
των τραπεζών για τον ιδιωτικό τομέα παρέμειναν 
κλειστές και τον Οκτώβριο.
ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΩΣ 
50.000 ΕΥΡΩ: Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα 
της Κυβέρνησης (Τεύχος Β’ 4158/29.11.2017) η 
υπουργική απόφαση για την απλοποιημένη δια-
δικασία ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων που δεν 
ξεπερνούν συνολικά το ποσό των 50.000 ευρώ στο 
πλαίσιο υπαγωγής τους στο ν. 4469/2017 «Εξωδι-
καστικός Μηχανισμός Ρύθμισης Οφειλών Επιχει-
ρήσεων και άλλες διατάξεις (Α΄ 62)». 
Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά από τον οφει-
λέτη, μέσω της ιστοσελίδας της Ειδικής Γραμματεί-
ας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (Ε.Γ.Δ.Ι.Χ.) http://
www.keyd.gov.gr/
ΤΡΥΠΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΛΟΓΩ ΑΥΞΗΜΕ-
ΝΩΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ: Το φρένο στις πληρωμές 
δαπανών υπερκαλύπτει την υστέρηση που κατα-
γράφεται στα έσοδα και συντηρεί το πρωτογενές 
πλεόνασμα στον προϋπολογισμό, το οποίο στο 
τέλος Οκτωβρίου διαμορφώθηκε στα 5,355 δισ. 
ευρώ υπερβαίνοντας κατά 116 εκατ. ευρώ τον 
στόχο. 
Τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολο-
γισμού στο 10μηνο Ιανουαρίου – Οκτωβρίου δεί-
χνουν τρύπα 2,842 δισ. ευρώ στα καθαρά έσοδα, 
μεγάλο μέρος της οποίας οφείλεται στην υπέρβα-
ση των επιστροφών φόρων κατά 1,964 δισ. ευρώ 
σε σχέση με το στόχο. 
Στο 10μηνο οι επιστροφές φόρων άγγιξαν τα 4,5 
δισ. ευρώ όταν στο σύνολο του έτους θα έπρεπε 
να είναι 3,2 δισ. ευρώ.

ΠΕΜΠΤΗ
14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017
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70 εκ. ευρώ στη μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα της Πελοποννήσου

Αρνητικό κατά 98.420 θέσεις εργασίας ήταν το ισοζύγιο προ-
σλήψεων - αποχωρήσεων τον μήνα Οκτώβριο, σύμφωνα με 
στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ». 
Ειδικότερα, τον Οκτώβριο, οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν 
σε 208.643 και οι αποχωρήσεις σε 307.063, εκ των οποίων οι 
81.021 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 226.042 
από καταγγελίες συμβάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεις συμ-
βάσεων ορισμένου χρόνου. 
Βάσει των στοιχείων της «ΕΡΓΑΝΗΣ», αθροιστικά για την περί-
οδο Ιανουάριος – Οκτώβριος 2017, οι αναγγελίες προσλήψε-
ων ανήλθαν στις 2.058.515 θέσεις εργασίας και οι αποχωρή-
σεις ήταν 1.891.064.

Χάθηκαν 98.420 θέσεις εργασίας τον Οκτώβριο
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία ορόφου 80 
τ.μ. πλήρως εξοπλισμένη. Επίσης επαγ-
γελματικοί χώροι των 50 και 30 τ.μ. στην 
πλατεία της Αγίας Τριάδα Μιδέας. Τηλ.: 
27520 43157, 697 882 2266 ΚΩΔ. 1069

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. 
Τίρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 
698 299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 
τμ επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 
2008,αυτόνομης θέρμανσης [αέριο]. 
Περιοχή Πανόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 
6932364893,κα Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 125 τμ, στην 
οδό  Θεάτρου 30 στο Άργος, με 3 κρεβα-
τοκάμαρες, κουζίνα, σαλόνι, αποθήκη. 
τηλ 27510 23488 και 6978018422 ΚΩΔ. 
1061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 
110 τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κό-
σμος] στο Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 
1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 
6946 650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712 & 6973-999508 
ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
(κατάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλα-
μάτας 4. Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 
ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 
τμ με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρ-
κινγκ φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακί-
ου. Τηλ. 694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισό-
γειο, γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλό-
νι, καθιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός 
Παπαλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. 
Τηλ: 697 399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-

πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέριο, 
τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥ-
ΡΩΝΑ, πλ. Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634 
ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
Ε 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508,27510-2603

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80τμ με 
αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
6974490 262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 

27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγω-
νικών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση 
Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τι-
μές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΠΙΤΙ 70 τ.μ σε χωράφι 3 στρ. 
στην θέση Κατσικάνια, Ξηριά στο Άργος. 
Διαθέτει αποθήκη, μικρή σοφίτα, παρα-
δοσιακό φούρνο και μπάρμπεκιου, ενώ 
στο χωράφι υπάρχουν ελιές. Αποτελού-
σε εξοχική κατοικία και χρήζει μερικής 
ανακαίνισης. Τηλ.: 694 537 1970. ΚΩΔ. 
1070

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
30ετιας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο 
Άργους.  Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας  6940543723, 6947440334. 
ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. 
Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσο-
ψη επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδο-
μική άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. 
Τηλ.: 6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφα-
πτόμενο δυτικά με θάλασσα, και ανατο-
λικά με δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. 
Πληροφορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 
IX, προσφέρεται στο Vi αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλι-
κές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 
μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλλη-
λες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. 
Τηλ.: 6947443 173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-

δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 
26 Δαναού στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑ-ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αρ-
γοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520) 29396 - κινητό 
6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 
13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδο-
σιακής ελληνικής κουζίνας για εργασία 
σε εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 
22507 ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συ-
στάσεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχό-
ληση παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – 
Δρέπανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 
1576 ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότη-
τα γραφείων και ιατρείων στην περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο 
για το Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη 
προϋπόθεση άριστη γνώση Αγγλικών. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email : 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικα-
νίδα καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας 
,μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα 
πτυχία = Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, 
Ενήλικες Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αρ-
γοναυπλίας Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κου-
ζίνα σε ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ: 694 543 0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 
1056 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα 
στις πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 
694 618 0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate 
με έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συ-
νεργάτη για δημιουργία καριέρας στο 
Real Estate ως Σύμβουλος ακινήτων. 
Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
καθοδήγηση, εκπαίδευση, ελκυστικοί 
όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες 
ηλικίες 20 έως 35 ετών, απαραίτητες οι 
γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά προτίμη-
ση γερμανικής. Αποστολή βιογραφικών: 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μη-
χανικό Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η προϋπηρεσία στο χώρο και 
να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές 
του υποχρεώσεις. Αποστολή mail στο 
logistirio@ flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προ-
ϋπηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναί-
ικο» του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 
52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.: 69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. Πλη-
ροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστι-
κό γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές. 
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμα-
νικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήμα-
τα Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 
2751 0 20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843 

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων, 
γυμνάσιο - Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο. Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ:6972054190 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ
Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδα-
ριές, ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, 
προβολείς ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 
11000euro. Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικο-
ποιημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP 
αερό-ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγ-
γελματικό και επαγγελματική άδεια 2 
κόρων. Τηλ.: 2752059141 & 6949065081. 
ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA ROMEO Α33, 
μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 
694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβικά 
του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΠΕΜΠΤΗ
14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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H ζωή του άντρα

Όταν ο Θεός δημιούργησε το γάιδαρο του είπε...
Θα δουλεύεις από το πρωί ως το βράδυ και θα 
κουβαλάς βαριά πράγματα στην πλάτη σου. Θα 
τρως χόρτα και θα έχεις πολύ λίγη νοημοσύνη. 
Θα ζεις 50 χρόνια.
Τότε ο γάιδαρος του απάντη-
σε:
- 50 χρόνια τέτοια ζωή, εί-
ναι πολύ σκληρό. Δώσε μου 
μόνο 30 χρόνια.
Έτσι κι έγινε.
Μετά ο Θεός δημιούργησε το 
σκύλο και του είπε:
- Σαν σκύλος, θα φυλάς την 
ιδιοκτησία του ανθρώπου 
και θα είσαι ο πιο αφοσιωμέ-
νος φίλος του. Θα τρως ότι 
περισσεύει από τον άνθρωπο 
και θα ζεις για 25 χρόνια.
Τότε ο σκύλος του απάντησε:
- Θεέ μου, 25 χρόνια τέτοια 
ζωή, δεν αντέχεται. Δώσε μου 
μόνο 10 χρόνια.
Έτσι κι έγινε.
Μετά ο Θεός δημιούργησε τον πίθηκο και του 
είπε:
- Θα πηδάς από δέντρο σε δέντρο και θα συμπε-
ριφέρεσαι σαν βλάκας. Θα κάνεις το γελωτοποιό 
και θα ζεις για 20 χρόνια.
Τότε ο πίθηκος του απάντησε:

- Θεέ μου, 20 χρόνια σαν γελωτοποιός του κό-
σμου, πάει πολύ. Δώσε μου μόνο 10 χρόνια.
Έτσι κι έγινε.
Τελικά ο Θεός, δημιούργησε τον άντρα και του 

είπε:
- Είσαι άντρας. Το μόνο λογικό 
ον που θα κατοικεί στη γη. Θα 
χρησιμοποιείς τη νοημοσύνη 
σου για να επιβάλλεσαι στα 
αλλά δημιουργήματα. Θα εξου-
σιάζεις τη γη και θα ζεις για 20 
χρόνια.
Τότε ο άντρας του απάντησε:
- Θεέ μου, να είμαι άντρας μόνο 
για 20 χρόνια δεν αρκεί. Δώσε 
μου σε παρακαλώ τα 20 χρόνια 
που άφησε ο γάιδαρος, τα 15 
χρόνια που άφησε ο σκύλος 
και τα 10 χρόνια που άφησε ο 
πίθηκος.
Έτσι κι έγινε.
Από τότε ο άντρας ζει, 20 χρό-

νια σαν άντρας, μετά παντρεύεται και δουλεύει 
20 χρόνια σαν γάιδαρος και από το πρωί ως το 
βράδυ κουβαλά τα βάρη. Μετά, αποκτά παιδιά 
και ζει 15 χρόνια σαν σκύλος φρουρώντας το 
σπίτι και την περιουσία του, τρώγοντας ότι περισ-
σεύει από την οικογένεια. Και αφού γεράσει πια, 
ζει σαν πίθηκος, συμπεριφέρεται σαν βλάκας και 
κάνει το γελωτοποιό στα εγγόνια του…

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Τελικά επικράτησε ο στολισμός 
του Ελάτου απ το παραδοσιακό 

καραβάκι

Χριστουγεννιάτικα ψώνια
Ένας δικαστής που εκδίκαζε μια υπόθεση λίγο πριν 

από τις διακοπές των Χριστουγέννων, βρισκόταν σε 

καλή διάθεση, λόγω εορτών.

- “Γιατί βρίσκεσαι εδώ;” ρωτάει τον κατηγορούμενο. 

“Επειδή ψώνισα πολύ νωρίς τα Χριστουγεννιάτικα 

δώρα!”

Αυτό δεν είναι ποινικό αδίκημα”, λέει έκπληκτος ο 

δικαστής, “πόσο πιο νωρίς ψωνίσατε κύριε;”

- “Λίγο πριν ανοίξει το κατάστημα…”, απαντάει ο κα-

τηγορούμενος.


